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1. ВИВЧЕННЯ СИТУАЦІЇ ТА АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМ 

 

Україна вперше за свою історію незалежності зустрілася з проблемою 

великої кількості внутрішньо переміщених осіб (далі ВПО). Перша хвиля 

вимушеного переселення розпочалася наприкінці березня 2014 року. Так, за 

даними місцевих органів влади протягом квітня 2014 року для вирішення 

проблем, пов’язаних із вимушеною зміною місця проживання, до органів влади 

звернулося майже 11 тис. осіб – переважно жителів Криму, з яких 61,8% – 

працездатного віку, 26,4% – дітей та 11,8% – осіб похилого віку. З початком 

проведення на сході держави антитерористичної операції кількість таких осіб 

стала значно збільшуватися. У червні 2014 року їх кількість зросла у 2,5 рази і 

становила понад 28 тис. осіб. Станом на кінець серпня 2014 року показник 

кількості переміщених осіб збільшився майже у 8 разів (215,5 тис. осіб). 

Всього, за даними Міністерства соціальної політики України, упродовж 

2014 року з тимчасово окупованої території та районів проведення 

антитерористичної операції до інших регіонів переселилося 824 тис. 730 осіб, з 

них майже 20 тис. – з Автономної Республіки Крим та м. Севастополя. Водночас 

реальна кількість переміщених осіб була значно більшою, оскільки частина 

громадян здійснила переміщення самостійно (до родичів, знайомих тощо) без 

проходження відповідної реєстрації. 

Масштаби вимушеного переселення визначають потужні виклики для 

України, оскільки в окремих регіонах частка зареєстрованих переселенців, за 

даними досліджень Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. В. 

Птухи НАН України, сягає 5% населення, а їх загальна сукупність (з урахуванням 

тих, хто не реєструвався) – 10%. 

Згідно з оперативною інформацією Міжвідомчого координаційного штабу з 

питань соціального забезпечення громадян України, які переміщуються з 

районів проведення антитерористичної операції та тимчасово окупованої 

території до інших регіонів переселено 1 млн. 5 тис. 621 особу, у тому числі з 

Донецької і Луганської областей 984 тис. 39 осіб, з Автономної Республіки Крим і 

міста Севастополь 21 тис. 582 особи , з яких 165 тис. 377 дітей та 495 тис. 169 

інвалідів і осіб похилого віку (за добу – 12 осіб). 

Найбільше внутрішньо переміщених осіб розміщено у Луганській (244 тис. 

385 осіб, з яких 18 тис. 980 дітей та 190 тис. 132 інваліда і особи похилого віку), 



4 

Харківській (206 тис. 593 особи, з яких 24 тис. 086 дітей та 135 тис. 181 інвалід і 

особи похилого віку), Донецькій (114 тис. 834 особи, з яких 22 тис. 007 дітей та 

47 тис. 201 інвалід і осіб похилого віку), Дніпропетровській (86 тис. 630 осіб, з 

яких 16 тис. 260 дітей та 40 тис. 232 інваліда і осіб похилого віку), Запорізькій (67 

тис. 112 осіб, з яких 16 тис. 898 дітей та 20 тис. 341 інвалід і осіб похилого віку), 

Київській (47 тис. 295 осіб, з яких 10 тис. 754 дитини та 1 тис. 657 інвалідів і 

особа похилого віку) областях та у м. Києві (39 тис. 047 осіб, з яких 10 тис. 181 

дитина та 6 тис. 102 інваліда і особи похилого віку). 

В той же час, згідно даних Мінсоцполітики станом 18.12.2015 року 

обліковується 1 659 206 внутрішньо переселених осіб (надалі – ВПО), з них 

208 974 дітей, 68 484 інвалідів та 981 987 пенсіонерів. Особи працездатного віку 

складають 399 851. 

Більш за все переселенців у Донецькій (645 073), Луганський (236 513), 

Харківській (207 730), м. Київ (121 691), Запорізькій (119 147), Дніпропетровській 

(77 487), Київській (49 258), Одеський (34 899), Полтавський (30 375) та Сумській 

(15 114) областях. Найбільше дітей у Донецькій – 59 156, Харківській – 24 233 та 

м. Києві – 22 398. 

Наразі дуже гостро стоїть проблема відсутності Єдиної інформаційної бази 

ВПО, яка мала б запрацювати згідно Закону України «Про забезпечення прав та 

свобод внутрішньо переміщених осіб» (від 20 жовтня 2014 року). Проте 

протягом року, не дивлячись на тиск громадськості та фінансову підтримку 

донорів, відповідна база, яка б містила інформацію про всіх облікованих 

переселенців, їхні основні потреби та характеристики, місця розселення тощо, 

так і не була створена. Станом на грудень 2015 року, у рамках співпраці з 

Міжнародною організацією міграції по реалізації проекту міжнародної технічної 

допомоги, який фінансується Європейським союзом «Всебічна стабілізаційна 

підтримка ВПО та постраждалого населення в Україні» Міністерство соціальної 

політики України займається розробкою інформаційної бази даних про ВПО. За 

планом, відповідна база повинна бути створена до кінця року. Однак чи буде 

вона забезпечувати всі потреби в доступі до інформації − не відомо.  

Наразі ані держава, ані донорські чи громадські організації не мають повної 

картини щодо регіонів розселення внутрішньо переміщених осіб, їхнього стану, 

потреб та детальних характеристик (вік, стать, інвалідність, працездатність, стан 

здоров'я тощо). 
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Ще більш утаємниченою є інформація про видатки держави, що 

спрямовуються для вирішення проблем ВПО. З метою прозорого використання 

коштів Верховна Рада прийняла 11 лютого 2015 року Закон «Про відкритість 

використання публічних коштів». Розробка та адвокація прийняття даного 

закону була ініційована експертами з громадських організацій. Відповідно до 

Закону було передбачено розробку єдиного веб-порталу, на якому будуть 

представлена інформація про всі публічні видатки, які здійснюються як на 

центральному рівні, так і на місцевому (в тому числі витрати державних і 

комунальних підприємств). В Законі надано визначення «публічних коштів» і що 

до них відноситься (кошти держбюджету, бюджету АР Крим та місцевих 

бюджетів, кредитні ресурси, надані під державні та місцеві гарантії, кошти НБУ, 

держбанків, державних цільових фондів, Пенсійного фонду, фондів 

загальнообов’язкового державного соціального страхування, а також кошти 

суб’єктів господарювання державної і комунальної власності, отримані ними від 

їхньої господарської діяльності). 

Сайт запрацював 16 вересня 2015 року, але до цього часу портал 

тестується1. Суспільство має право отримати доступ до величезного масиву 

інформації (копії договорів, акти, інформацію про платежі за договорами тощо) 

про всі видатки держави і змогло б їх аналізувати.  

Крім того, в органах державної влади паралельно здійснюється 

імплементація проекту «відкриті дані» - Закон України «Про внесення змін до 

деяких законів України щодо доступу до публічної інформації у формі відкритих 

даних» прийнятий у квітні 2015 року - відповідальне Державне агентство з 

питань електронного урядування2. 

Проте інформації, викладеної на цих ресурсах недостатньо для того, щоб 

об’єктивно оцінити напрями і обсяг ресурсів, які спрямовуються на вирішення 

пролем ВПО. 

                                                 
1
 Єдиний веб-портал використання публічних коштів − http://spending.gov.ua/ 

2
 Національний портал відкритих даних − http://data.gov.ua/ 
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2. ЧИННА ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ВПО 

 

Станом на цей час в Україні створено такі механізми вирішення проблем 

внутрішньо переміщених осіб: 

1. Державне агентство України з питань відновлення Донбасу – 

центральний орган виконавчої влади, утворений 10 вересня 2014 року. 

Постановою Кабінету Міністрів № 442. Установа працюватиме над 

відновленням міст та сіл, зруйнованих терористами, соціальним захистом 

переселенців із зони АТО, пошуком для них роботи та відновленням 

промисловості регіону. 

Положення про Державне агентство з питань відновлення Донбасу було 

затверджене 26 листопада 2014 р. Агентство реалізує державну політику з 

питань відновлення Донецької та Луганської областей. Його діяльність 

спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Віце-прем'єр-

міністра України – Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства. 

Основними завданнями Агентства є реалізація державної політики щодо: 

 здійснення заходів з відновлення об'єктів промислової, соціальної, 

транспортної інфраструктури, житлового фонду та систем життєдіяльності 

населених пунктів Донецької та Луганської областей, що зазнали пошкоджень у 

результаті проведення АТО; 

 участі у забезпеченні соціального захисту, а також соціальної та 

професійної адаптації осіб, які переміщуються з районів проведення 

антитерористичної операції або проживають на території Донецької та 

Луганської областей; 

 забезпечення розвитку промисловості Донецької та Луганської областей. 

Агентство відповідно до покладених на нього завдань: 

 узагальнює практику застосування законодавства з питань, що належать 

до його компетенції, розробляє пропозиції щодо вдосконалення законодавчих 

актів; 

 координує здійснення заходів з питань відновлення і розвитку 

Донецької та Луганської областей; 
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 збирає та аналізує інформацію про необхідність здійснення заходів з 

відновлення об'єктів інфраструктури; 

 збирає та аналізує інформацію про необхідність забезпечення житлом, 

надання медичної допомоги та вирішення інших питань соціального захисту 

переміщених осіб; 

 готує пропозиції щодо відновлення мирного життя, стабілізації ситуації 

та забезпечення сталого соціально-економічного розвитку окремих районів 

Донецької та Луганської областей; 

 сприяє соціальному забезпеченню переміщених осіб; 

 розробляє пропозиції щодо визначення об'єктів інфраструктури, що 

потребують першочергового відновлення; 

 готує пропозиції щодо відновлення об'єктів інфраструктури; 

 вносить на розгляд Віце-прем'єр-міністра України — Міністра 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

пропозиції щодо залучення інвестицій і кредитів, у тому числі коштів 

міжнародних фінансових організацій та міжнародної технічної допомоги; 

 забезпечує відповідно до законодавства проведення роботи із 

залучення коштів з додаткових (позабюджетних) джерел для фінансування 

завдань, заходів та проектів з питань відновлення і розвитку Донецької та 

Луганської областей; 

 забезпечує підготовку інвестиційних проектів (пропозицій); 

 організовує у межах повноважень роботу із залучення міжнародної 

технічної допомоги; 

 забезпечує координацію діяльності центральних та місцевих органів 

виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і 

організацій щодо реалізації міжнародних проектів і програм з питань, що 

належать до його компетенції; 

 забезпечує реалізацію завдань, заходів та проектів з питань 

відновлення і розвитку Донецької та Луганської областей, а також аналізує стан 

їх реалізації; 

 організовує проектування, нове будівництво, реконструкцію, 

капітальний та поточний ремонт об'єктів інфраструктури, що потребують 

відновлення; 
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 забезпечує реалізацію завдань, заходів та проектів як державний 

замовник державних цільових програм, зокрема шляхом проведення 

моніторингу стану їх виконання; 

 здійснює у межах повноважень державно-приватне партнерство з 

питань відновлення і розвитку Донецької та Луганської областей; 

 забезпечує висвітлення результатів діяльності центральних і місцевих 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та інформування 

громадськості з питань, що належать до його компетенції; 

 сприяє провадженню громадськими організаціями, громадськими 

спілками, волонтерами та їх організаціями діяльності з питань відновлення і 

розвитку Донецької та Луганської областей; 

 бере участь у підготовці міжнародних договорів України та відповідно 

до законодавства забезпечує їх виконання; відповідно до законодавства 

укладає міжнародні договори України міжвідомчого характеру; здійснює 

міжнародне співробітництво з питань, що належать до його компетенції; 

 здійснює управління об'єктами державної власності, що належать до 

сфери його управління; 

 взаємодіє з органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування з підготовки і реалізації завдань, заходів та проектів з питань 

відновлення і розвитку Донецької та Луганської областей; 

 здійснює розгляд звернень громадян; 

 здійснює інші повноваження, визначені законом. 

12 серпня під час засідання Уряду прийнято проект розпорядження 

Кабінету Міністрів України «Про передачу частини бюджетних призначень, 

передбачених Господарсько-фінансовому департаменту Секретаріату Кабінету 

Міністрів України на 2015 рік»  відповідно до якого кошти у сумі 

4 млн 107,7 тис. грн. Кабінет Міністрів України передав Мінрегіону на 

забезпечення функціонування Державного агентства з питань відновлення 

Донбасу. Ці кошти дозволять Держагентству з питань відновлення Донбасу 

реалізовувати державну політику з питань відновлення Донецької та Луганської 

областей. 

На сьогодні це майже єдине, що відомо про цей орган. 

2. У Державному бюджеті України можна виокремити: 
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− програми, за якими здійснюється безпосереднє фінансування потреб 

ВПО, а саме, це:  

«Надання щомісячної адресної допомоги ВПО для покриття витрат на 

проживання в тому числі на оплату комунальних послуг та розселення» 

− складає 3,6 млрд. грн., з яких за 10 місяців 2015 року перераховано 

2,8 млрд грн або 83 %; 

«Забезпечення компенсації вартості тимчасового проживання дітей, які 

прибули з району проведення антитерористичної операції без 

супроводження батьків» – 181,1 тис.грн (для Дніпропетровської області, 

профінансовано повністю; 

«Відшкодування витрат, пов'язаних з тимчасовим проживанням 

інвалідів у санаторіях та інших громадян, які переміщуються з 

тимчасово окупованої території та району проведення 

антитерористичної операції» − заплановано перерахувати 

облдержадміністраціям 12,3 млн. грн, перераховано за 10 місяців 9,4 

млн.грн. 

− програми, які мають опосередкований вплив на підтримку ВПО, саме 

програми, які стосуються кредитування через Державний фонд молодіжного 

житлового будівництва (зокрема за якими переглянуто підходи щодо сплати 

відсотків за отриманими кредитами); 

− програми щодо розбудови інфраструктури: 

«Реалізація надзвичайної кредитної програми для України» − у сумі 400 

млн. грн. (за 10 місяців кошти не виділялися, оскільки за цією 

програмою мають обліковуватися кошти згідно з Фінансовою Угодою 

між Україною та Європейським інвестиційним банком (Проект 

«Надзвичайна кредитна програма для відновлення України»), і її 

реалізації має передувати відбір відповідних проектів); 

«Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на відновлення 

(будівництво, капітальний ремонт, реконструкцію) інфраструктури у 

Донецькій та Луганській областях» − у сумі 291,6 млн. грн з яких 

використано 150 млн грн. (у тому числі Луганській області 48373,3 

тис.гривень (при плані на 10 місяців 75000 тис.гривень), Донецькій 

області — 43736,8 тис.гривень (при плані 75000 тис.гривень). 
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«Видатки на реалізацію заходів щодо підвищення обороноздатності і 

безпеки держави, а також на відновлення об'єктів Донецької та 

Луганської областей, що розподіляються Кабінетом Міністрів України» − 

план на рік – 1,5 млрд.грн); 

«Державний фонд регіонального розвитку» − згідно з ропорядженням 

Кабінету Міністрів України від 17.07.2015 №766-р «Про затвердження 

переліку інвестиційних програм і проектів регіонального розвитку, що 

можуть реалізовуватися у 2015 році за рахунок коштів державного 

фонду регіонального розвитку» у Донецькій області мають бути 

реалізовані 4 проекти, що стосуються підтримки 

внутрішньопереміщених осіб (у м. Дружківка на суму 354,8 тис.грн., 

м.Красноармійсь , зокрема, у Донецькій області: тис.грн., с.Словянськ – 

167,9 тис. грн, см.Володимирівка Волноваського району – 192,9 тис.грн). 

− програму для забезпечення адміністративної діяльності Державного 

агентства з питань відновлення Донбасу (план на рік – 4,1 млн грн, за 10 місяців 

виділено 109,5 тис.грн.). 

Фінансування щодо кредитних програм склало 79 %, але немає 

впевненості, що нею скористалися ВПО. У той же час не фінансувалася взагалі 

надзвичайна кредитна програма для України розроблена Мінрегіонбудом. 

Крім цього, у кожній області є свої програми відповідно до яких 

здійснюються заходи щодо надання фінансової допомоги ВПО. 

3. Міністерством соціальної політики ще в лютому 2015 року розроблена 

Комплексна державна програма інтеграції, соціальної адаптації та захисту і 

реінтеграції внутрішньо переміщених осіб на 2015-2016 роки.  

Судячи із назви, програма має вже діяти і давати результати. Проте для 

цього необхідно закласти відповідні ресурси у видаткову частину бюджету 

країни, а у частині надходжень знайти джерела фінансування. 2015 рік вже 

завершується, а 2016 – не за горами. Якщо програму не приймуть до моменту 

прийняття бюджету на 2016 рік, то і її виконання наступного року знаходиться 

під загрозою і Міністерству соціальної політики необхідно буде розробляти 

новий план заходів. 

Найгірше те, що вона до цього часу не прийнята Кабінетом Міністрів. 

4. Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства сформовано Перелік пошкоджених (зруйнованих) в 
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результаті збройного конфлікту об'єктів державної та комунальної власності, 

приватної що потребують першочергового відновлення у 2015 році в Донецькій 

та Луганській областях.  

Ці проекти будуть реалізовані тільки через новостворене Державне 

агентство України з питань відновлення Донбасу. 

5. Кабінет міністрів України утворив Міжвідомчий координаційний штаб з 

питань, пов'язаних із соціальним забезпеченням громадян України, які 

переміщуються з тимчасово окупованої території. Про це йдеться у 

розпорядженні уряду № 588-р від 11 червня 2014 р.  

Забезпечити діяльність міжвідомчого координаційного штабу Кабмін 

доручив Державній службі з надзвичайних ситуацій. 

Згідно з документом, очолить міжвідомчий координаційний штаб 

заступник голови ДержНС, першим заступником голови штабу призначений 

заступник міністра внутрішніх справ, заступником голови штабу - заступник 

голови ДМС. Крім того, до координаційного штабу увійдуть: заступник міністра 

соціальної політики, заступник міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства, заступник міністра інфраструктури, 

заступник міністра охорони здоров'я, заступник міністра освіти і науки, 

заступник міністра оборони, заступник міністра економічного розвитку і торгівлі, 

заступник міністра фінансів, заступник міністра юстиції та ін. Відповідальний 

секретар штабу - представник ДержНС. 

Проте, станом на сьогодні Штаб не має навіть власної сторінки у мережі. 

Його діяльність, судячи з оприлюдненої інформації на сайті ДСНС, зводиться до 

регулярної статистичної звітності. 

6. Інформаційний ресурс для громадян - http://www.vpo.gov.ua/ − який 

орієнтований здебільшого для осіб, які ще не виїхали із зони АТО. 

В чому полягає щоденна допомога держави? 

Так, на сьогодні 11 державних органів допомагають внутрішньо  

переміщеним особам, а саме виконують наступні функції: 

1. Державна служба із надзвичайних ситуацій: допомога у 

переміщенні людей на підконтрольні території України, доставка гуманітарної 

допомоги. 

2. Міністерство соціальної політики,  

http://www.vpo.gov.ua/
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 Управління соціального захисту населення: взяття на облік та видача 

довідок , сприяння в наданні соціальних послуг, реабілітаційних, натуральної 

допомоги; 

 Пенсійний фонд: грошові виплати за місцем фактичного 

перебування для ВПО; 

 Державна служба зайнятості: надання статусу безробітного та 

отримання мат. допомоги по безробіттю, сприяння у працевлаштуванні, 

організує перепідготовку та підвищення кваліфікації. 

3. Міжвідомчий координаційний штаб: надання консультацій з усіх 

питань, збір оперативної інформації  щодо переміщених осіб, координація та 

взаємодія з центральними та місцевими органами виконавчої влади. 

4. Державна міграційна служба: реєстрація місця проживання та 

перебування,  поставлення відмітки (штампу), відновлення - видача паспорту та 

вклеювання фото. 

5. Державна реєстраційна служба: реєстраційні дії для фізичних та 

юридичних осіб, відновлення свідоцтва про народження, реєстрація актів 

цивільного стану, внесення змін до актових записів їх поновлення та 

анулювання. 

6. Державна фіскальна служба: відновлення ідентифікаційних кодів, 

видача дублікатів трудових книжок, вирішення проблем з оподаткування та 

підприємницької діяльності. 

7. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства: відновлення територій Донбасу після проведення 

АТО. 

8. Служба у справах дітей та сім’ї : захист дітей, влаштування дітей у 

притулки для дітей, оформлення документів на усиновлення, опіки, піклування, 

постановка на облік сімей що виховують дітей-сирід, позбавлених батьківського 

піклування. 

9. Міністерство охорони здоров’я: надання медичної допомоги, 

забезпечення ліками та надання реабілітаційних послуг. 

10. Міністерство науки і освіти: сприяння у працевлаштування вчителів, 

спрощення процедури складання ДПА та ЗНО для дітей – ВПО, сприяння у 

отриманні дублікатів про освіту, переміщення ВНЗ із непідконтрольних 

територій. 
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11.  Укрзалізниця: безкоштовне перевезення з небезпечних регіонів. 

Щодо грошових виплат ВПО, то на сьогодні відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів допомога надається у таких розмірах: 

 для непрацездатних осіб (пенсіонери, діти) – 884 грн.; 

 для інвалідів – 949 грн.; 

 для працездатних осіб – 442 грн. Загальна допомога на сім’ю не 

може перевищувати 2 400 гривень.  

Щодо надання  послуг службою зайнятості ВПО станом на 20.11. 2015 р. : 

З початку окупації АР Крим та проведення антитерористичної операції до 

державної служби зайнятості звернулися за допомогою у працевлаштуванні 

61,6 тис. мешканців АР Крим, Донецької та Луганської областей, зокрема 50,2 

тис. громадян, які отримали довідку про взяття на облік відповідно до 

Постанови КМУ від 1.10.2014 року №509.  

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) зверталися за послугами в центри 

зайнятості в усіх регіонах країни. Найбільша їх кількість зосереджена у 

Донецькій, Дніпропетровській, Харківській, Запорізькій, Полтавській, Луганській 

областях та м. Києві.  

Державна служба зайнятості сприяла працевлаштуванню 16,8 тис. таких 

громадян, зокрема 13,5 тис. осіб, які мали відповідну довідку.  

Профорієнтаційні послуги отримали 59,7 тис. громадян, зокрема 49,4 тис. 

осіб, які мали відповідну довідку.  

За направленням служби зайнятості професійне навчання проходили 3,3 

тис. безробітних з числа ВПО, у громадських роботах та інших роботах 

тимчасового характеру взяли участь 7,4 тис. переселенців.  

Станом на 27 листопада 2015 року продовжували отримувати послуги 

служби зайнятості 14,4 тис. осіб, що отримали довідку про взяття на облік як 

осіб, які переміщуються з тимчасово окупованої території України або районів 

проведення АТО, з них 10,1 тис. осіб мали статус безробітного.  

Безробітними з числа переселенців є, у переважній більшості, 

представники жіночої статі. Якщо серед зареєстрованих безробітних всіх 

категорій питома вага жінок становила 54%, то серед безробітних з числа ВПО – 

70%, і при цьому, коливалася від 64% у Вінницькій та Кіровоградській областях 

до 77% у Львівській області.  
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Вікова структура безробітних з числа ВПО суттєво відрізняється від 

структури безробітних інших категорій. Зокрема частка молоді у віці до 35 років 

серед переселенців становить понад 48% та є більшою за відповідний показник 

серед загальної кількості безробітних (43%). При цьому, питома вага осіб віком 

старше 45 років дорівнює 23% і, навпаки, є нижчою, ніж серед загальної 

кількості безробітних, яка становить майже третину. Слід зазначити, що 

переважання молоді серед ВПО є характерним для всіх регіонів країни.  

Деталізована вікова структура ВПО виглядає наступним чином: кожна 

десята особа – віком 15-24 років, понад 18% – від 25 до 29 років, кожна п’ята – 

30-34 роки, майже третину становлять особи 35-44 років, 23% - особи старше 45 

років, зокрема 4% - старше 55 років. 

 Розподіл ВПО за освітою також суттєво відрізняється від розподілу серед 

загальної кількості безробітних та є наступним: особи з вищою освітою 

становлять понад 70%, з професійно-технічною – 19%, з початковою та 

середньою – 11%. В той же час серед всіх безробітних частка осіб з вищою 

освітою становить менше 45%, з професійно-технічною – 35%, із середньою – 

20%.  

Характерним є те, що частка переселенців з вищою освітою є 

переважаючою в усіх регіонах.  

Професійна структура безробітних з числа ВПО виглядає наступним 

чином: дві третини становлять фахівці, професіонали, службовці, 28% – особи з 

робітничими професіями, 8% – особи без професійної підготовки. Таким чином, 

структура безробітних з числа ВПО у професійному розрізі значно відрізняється 

від структури інших категорій безробітних, де переважають представники 

робітничих професій, а питома вага некваліфікованих працівників перевищує 

14%. 

 У регіональному розрізі спостерігаються деякі відмінності: якщо серед 

ВПО, зареєстрованих як безробітні у м.Києві, частка осіб, які займали посади 

службовців становить 87%, у Львівській області – 74%, то у Житомирській та 

Херсонській областях – менше половини. Найбільша частка осіб, які не мають 

професійної підготовки – у Волинській, Сумській, Херсонській, Житомирській, 

Кіровоградській областях (15% - 18%), а найменша – у Харківській, Львівській 

областях та м.Києві (4%). 
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Стосовно аналізу потреби у працевлаштуванні внутрішньо переміщених 

осіб:  

 Станом на 22 жовтня поточного року органами Управління праці та 

соціального захисту населення взято на облік 1 млн. 551 тис. внутрішньо 

переміщених осіб (відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від           

1 жовтня 2014р. №509). З них, 372 тис. осіб становили особи працездатного віку, 

915 тис. осіб – пенсіонери, 196 тис. осіб – діти, 64 тис. осіб – інваліди. При 

отриманні довідки повідомили про потребу у працевлаштуванні 123 тис. осіб 

працездатного віку. 

До державної служби зайнятості за допомогою у пошуку роботи 

звернулися понад 47,9 тис. громадян, які мали відповідну довідку (усього, з 

початку окупації АР Крим та проведення АТО, за допомогою у працевлаштуванні 

звернулися майже 59,3 тис. внутрішньо переміщених осіб). 

Усього з 1 по 23 жовтня 2015 року до органів Управління праці та 

соціального захисту населення звернулися 4,0 тис. внутрішньо переміщених осіб 

працездатного віку, яких взято на облік (відповідно до постанови Кабінету   

Міністрів України від 01.10.2014 № 509) та які заявили про потребу у 

працевлаштуванні. 

Протягом відповідного періоду працівниками державної служби 

зайнятості опитано 2 554 особи (63% облікованих, які заявили про потребу у 

працевлаштуванні). З них 53% повідомили, що не планують шукати роботу за 

сприянням державної служби зайнятості з наступних причин:  

 25% – мають роботу або були фізичною особою-підприємцем;  

 23% – планують розпочати пошук роботи пізніше;  

 16% – не готові працювати у зв’язку з необхідністю догляду за дітьми та 

хворими;  

 15% – планують повернення до місця постійного проживання;  

 11% – не готові працювати з різних причин, зокрема, вступили до 

навчального закладу, є фінансово незалежними тощо; 

  6% – повідомили про неготовність працювати за станом здоров’я; 

  4% – не бажають розірвати попередні трудові відносини.  

Слід зазначити, що ці дані відповідають результатам попередніх 

обстежень і підтверджують висновки, що більше половини переселенців, які 
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заявляють про потребу у працевлаштуванні під час відповідної реєстрації в 

органах соцзахисту, за різних обставин, не готові працювати. 

Серед осіб, які планують скористатися послугами служби зайнятості (47% 

опитаних) – більшість (82%) зацікавленні в отриманні роботи, кожен десятий був 

готовий до тимчасової зайнятості, 7% – до професійного навчання, 7% – до 

відкриття власної справи, 6% – бажають отримати допомогу у виборі професії. 

Що стосується житла в регіонах України, яке пропонується місцевими 

органами влади для тимчасового розміщення ВПО, ми скористалися інтернет  –  

ресурсом: http://vpo.gov.ua/ (на сайті Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій), який містить інформацію щодо житла в регіонах України.  

Зателефонувавши  на деякі номери вказівні на сайті, отримали таку інформацію: 

деякі номери не відповідали зовсім, деякі не розуміли звідки їх номери 

потрапили до сайту, деякі дійсно надавали житло у маленьких селах або у 

недобудованих будинках.  

Тобто можна зазначити, що житло є, але воно може не зовсім відповідати 

вимогам сім’ї, якщо є діти котрим потрібно ходити до садочку або школи, а у 

цьому селі є житло а інфраструктури не має. Або є житло а працевлаштуватися  

там не має де.   

Що стосується державних програм забезпечення житлом внутрішньо-

переміщених осіб, то можна зазначити наступне. 

Згідно отриманої відповіді від Міністерства регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України стосовно 

фінансування окремих державних програм повідомив наступне.  

Станом на 04.11.2015 р. Мінрегіон в повному обсязі погодив переліки 

проектів і заходів, що фінансуватимуться за рахунок Субвенції у Донецькій та 

Луганський областях. Відповідно до оперативної інформації 

облдержадміністрацій, профінансовано: 

 48 311,336 тис. грн. по Донецької області, реалізується 72 проекти; 

 48 304,00 тис. грн.. по Луганський області, реалізується 244 проекти. 

Щодо надання окремих пільг, то згідно даних Державної адміністрації 

залізничного транспорту на виконання рішення протоколу від 26.06.14 №1 

пункту 9 засідання Міжвідомчого координаційного штабу щодо переміщених 

осіб із зони АТО згідно з рішенням Ради Укрзалізниці за благодійною акцією, яка 

передбачає розмір  використаного чистого прибутку, що регламентується 
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постановою КМУ України від 29.11.06 №1673 «Про стан фінансово-бюджетної 

дисципліни, заходи щодо посилення боротьби з корупцією та контролю за 

використанням державного майна і фінансових ресурсів» було перевезено: з 

07.07.14 по 31.12.14 – 14,5 тис. осіб, на суму 1 463,01 тис.грн.; з 01.01.15 по 

11.06.15 – 5,8 тис. осіб, на суму 699,9 тис. грн. 

На сьогодні Укрзалізниця призупинила подальше надання услуг з 

перевезення за рахунок витрат на благодійну, спонсорську допомогу. 

Аудит, проведений Рахунковою Палатою України щодо ефективності 

використання коштів державного бюджету, виділених на надання щомісячної 

адресної допомоги особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території 

України та районів проведення антитерористичної операції, для покриття витрат 

на проживання у 2014 році та за січень – лютий 2015 року виявив такі недоліки: 

 встановленні факти надання допомоги особам, які не мали на це 

право, тобто грошова допомога призначена несвоєчасно з порушенням 

встановленого 10- денного терміну від 1 до 48 днів; 

 уповноваженні органи не забезпечили обґрунтоване планування 

бюджетних коштів на надання грошової допомоги і ефективне управління ними; 

 нормативно – правове забезпечення у сфері дотримання прав і свобод 

переміщених осіб є недосконалим 

 досі не має затвердженої комплексної державної програми підтримки 

та соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб; 

 не введена в експлуатацію  удосконалена Єдина база  переміщених 

осіб, що як наслідок інформація про облік ВПО і стан призначення їм грошової 

допомоги з різних джерел не звіряється, що впливає на якість управлінських 

рішень. 

За результатами перевірки Рахункова палата України рекомендувала 

Кабінету Міністрів України вжити заходів щодо усунення та удосконалення 

роботи з ВПО. На виконання доручення, Міністерство соціальної політики вже 

вжило ряд заходів щодо усунення порушень та недоліків, а саме: 

 змінами внесеними постановою КМУ від 31.03.2015 р. № 212 до 

Порядку № 505 продовжено термін виплати допомоги особам, які 

переміщуються; 

 змінами внесеними постановою КМУ від 15.04.2015 р. № 264 до 

Порядку № 509 розширено перелік категорій громадян, що мають право на 
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отримання довідки на взяття на облік, зокрема надано право громадянам, що 

переміщуються з населених пунктів, розташованих на лінії зіткнення, 

отримувати довідку про взяття на облік окрім осіб, які переміщуються з 

тимчасово окупованої теріорії України та районів проведення 

антитерористичної операції, що сприятиме забезпеченню соціальних гарантівй 

громадян, які проживають в населених пунктах на території зіткнення та надасть 

можливість отримувати адресну допомогу; 

 змінами внесеними постановою КМУ від 15.06.2015 р. № 427 до 

Порядку № 505 ПАТ «Державний ощадний банк» визначено уповноважним 

банком, який відкриває та обслуговує поточні рахунки, на які зараховується 

соціальна грошова допомога; 

 продовжується доопрацювання програмного забезпечення, завдяки 

якому буде відпрацьоване остаточний Порядок обміну інформацією між 

уповноваженими органами та територіальними підрозділами Державної 

міграційної служби України, Пенсійного фонду України та іншими органами 

виконавчої влади, а також Єдиної бази, яка знаходиться у стадії технічного 

тестування. 

Громадськість також активно переймається вирішенням проблем ВПО, у 

тому числі контролем за ефективністю використання коштів. Так, актуалізація 

проблеми непрозорого використання державних коштів призвела до активізації 

громадських організаці й. Так, наприклад, партнерська організація «Громадська 

ініціатива Луганщини» розпочала моніторинг виділення та використання 

бюджетних коштів в соціальної сфері на забезпечення потреб ВПО на території 

Луганської та Донецької областей, яка знаходиться під контролем Української 

влади, а саме забезпечення: 

 соціальними виплатами; 

 харчуванням та гуманітарною допомогою; 

 безкоштовного та оперативного вивезення з зони АТО; 

 організації та утримання тимчасового житла для проживання ВПО; 

 прав на працевлаштування таких осіб; 

 медичною допомогою. 

Мета моніторингу − забезпечення процесу надходження та ефективного 

використання коштів із державного бюджету України та місцевих бюджетів для 

комплексного забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб в соціальної 
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сфері в місцях їх тимчасового перебування на території Луганської та Донецької 

областей через використання механізмів громадського контролю та лобіювання 

покращення нормативно-правових умов соціального захисту ВПО в 

уповноважених органах влади. 

В якості джерел інформації для здійснення аналізу використовуються: 

 аналіз законодавчої бази стосовно забезпечення прав ВПО; 

 відповіді на інформаційні запити до ЦОВВ та органів місцевого 

самоврядування областей; 

 аналіз розподілу та витрачання бюджетних коштів, в тому числі, 

державних закупівель; 

 фокус-групи (з ВПО та представниками місцевої влади 2 областей); 

 індивідуальні інтерв’ю з народними депутатами України, 

представниками профільних міністерств та інших центральних 

органів виконавчої влади з метою виявлення проблем та розробки 

рекомендацій для їх вирішення. 

Крім того, Ресурсний центр допомоги внутрішнім переселенцям здійснює 

моніторингові візити до місць компактного поселення ВПО, а також в різні 

регіони, відслідковуючи стан та умови проживання ВПО в тих чи інших 

громадах. Відповідні звіти оприлюднюються, аналіз результатів моніторинових 

візитів доводиться до відома Уповноваженої з прав людини Валерії Лутковської. 
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3. МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА 

 

На нараді яка відбулася 20 травня 2015 року у Комітеті Верховної Ради 

України у закордонних справах розглядалося питання створення та 

удосконалення існуючих механізмів для забезпечення прозорості та 

ефективного використання міжнародної технічної та гуманітарної допомоги, яка 

надається Україні Європейським Союзом постраждалим громадянам, які 

прибувають із зони АТО та тимчасово окупованих територій. 

Проаналізувавши інформацію, надану Міністерством економічного 

розвитку і торгівлі України можна зазначити, що за період 2014 року та 1 

квартал 2015 року Україна отримала від країн – донорів та міжнародних 

організацій грошову допомогу яка надавалася країні виключно для вирішення 

проблем цивільного населення яке перебувало у районах недавніх збройних 

суточок, також для людей які виїхали з районів які тимчасово окуповані до 

інших частин України, також спрямовувалась на відновлення критичної 

інфраструктури та соціально важливих об’єктів на Донбасі та суміжних з ним 

регіонів України і на будівництво тимчасових містечок для проживання 

переселенців. 

Також, у цей період Україна отримувала гуманітарну допомогу, яка 

включала в себе – ліки, медичні препарати, медико-хірургічні меблі, технічні 

засоби та одяг для Міноборони України, конструкції будівельні збірні, меблі, 

іграшки дитячі, вживаний одяг та транспортні засоби, їх частини та пристрої. 

Загалом така допомога за період 2014 року – квітень 2015 року склала 35,2 тис. 

тонн, тільки за січень - березень 2015 року обсяги гуманітарної допомоги, які 

надійши в Україну становлять 7,8 тис. тонн. Було забезпечено лікування 

важкопоранених військово - службовців Збройних Сил України, які постраждали 

в ході АТО (сумарна вартість склала майже 9 млн. Євро). 

Таким чином, загальний обсяг грошової допомоги, виділеної на проекти 

гуманітарного профілю та ініціативи з подолання наслідків конфлікту за період 

2014 - травень 2015 років становить 95 млн. Євро. 

Крім цього, країни – донори та міжнародні організації мають намір і в 

подальшому допомагати Україні та її громадянам. Зазначені кошти (близько 180 

млн. доларів США та 55 млн. Євро) планується спрямувати на забезпечення 

внутрішніх переселенців та інших вразливих верст населення житлом, 
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продовольством, питною водою, доступом до медичних послуг, поліпшенню 

санітарно-гігієнічних умов їхнього проживання, тощо.  

Беззаперечно, можна констатувати брак національних ресурсів для 

допомоги ВПО, але, з іншого боку, немає даних щодо того, скільки ресурсів 

потрібно залучити. Співпраця з міжнародними організаціями також ведеться не 

на системному рівні, а відбувається на місцевому рівні чи в межах вертикалі 

певних держаних установ. 

Робота та координація міжнародних організацій відбувається на основі 

Плану стратегічного гуманітарного реагування, в який закладена оцінка ситуації 

щодо ВПО та оцінка ресурсів, які потрібно залучити. Аналіз здійснюється на 

основі кластерного підходу3. В межах цього підходу визначається набір 

проблемних сфер (освіта, тимчасовий притулок, продовольча безпека, охорона 

здоров’я/харчування, засоби до існування/якнайшвидше відновлення, захист, 

водопостачання, санітарія та гігієна і загальна координація), в межах яких 

працюють відповідальні організації та визначається цільова група, яка 

отримуватиме допомогу. 

Відповідно до цього підходу, протягом серпня − грудня 2014 на потреби 

кластерів було залучено 33 мільйони доларів. План стратегічного гуманітарного 

реагування на 2015 рік визначає 5 мільйонів людей, що потребують допомоги, 

та 3,2 мільйони людей, що отримають допомогу відповідно до запланованих 

заходів в межах кластерів. Для виконання цього плану потрібно залучити 316 

мільйонів доларів. Ці дані є єдиним доступним описом ситуації, що містить як 

оцінку матеріальних потреб, так і індикатори досягнення результатів роботи по 

кожному кластеру4. 

Незважаючи на таку значну міжнародну підтримку питання допомоги ВПО 

стоїть дуже гостро. Росте соціальна напруга, як серед бенефіціарів, так і серед 

корінного населення. Наразі ніхто не знає відповідей на питання: на що 

витрачені ці кошти, де гроші зараз і куди вони будуть спрямовані? Фактично 

існують фінансові потоки на вирішення конкретних проблем, але відсутній 

механізм громадського контролю за цими ресурсами. Так само, як відсутні 

позитивні зміни в якості життя ВПО на чиї потреби виділяються кошти. 

                                                 
3
 Strategic response plan for Ukraine 2015 // http://www.humanitarianresponse.info/operations/ukraine/docu- 

ment/2015-ukraine-humanitarian-response-plan 
4
 Вироблення політики щодо внутрішньо переміщених осіб: http://www.irf.ua/content/files/dp-2015-7.pdf 



22 

Гуманітарна допомога розподіляється на засіданнях спеціальної комісії з 

питань розподілу коштів, створеної при Мінсоцполітики.  

Міжнародні угоди 

1. Згідно листа Мінрегіонбуду 22 грудня 2014 року підписано Фінансову 

угоду (проект «Надзвичайна кредитна програма для відновлення України») між 

Україною та Європейським інвестиційним банком на залучення кредитних 

ресурсів у розмірі 200 млн євро, спрямованих на відновлення інфраструктур, 

територій Донецький та Луганський областей, які знаходяться під контролем 

української влади. 20 квітня 2015 року прийнято закон України «Про 

ратифікацію Фінансової угоди між Україною та Європейським інвестиційним 

банком (проект «Надзвичайна кредитна програма для відновлення України»)». 

На цей час ведеться робота з європейськими партнерами з метою визначення 

остаточного переліку проектів, реалізація яких дозволить, у тому числі, провести 

реконструкцію об’єктів, пошкоджених в результаті конфлікту, та вирішити 

питання тимчасового розселення внутрішньо переміщених осіб. Мінрегіон 

спільно з Мінфіном та обласними адміністраціями розробив прискорений 

алгоритм відбору проектів для інвестування Європейським інвестиційним 

банком (ЄІБ) та відповідний проект Постанови КМУ. Зміна процедури дасть 

можливість почати фінансування цих  проектів вже до кінця року. Вже 

погоджені 72 проекти, на які буде спрямовано перший транш ЄІБ у розмірі 30 

млн євро. Вони були відібрані серед 487 поданих проектів і стосуються двох 

соціальних напрямків. Перший - це відновлення житла, у якому можна 

розмістити переселенців.  Другий - енергомодернізація і відновлення 

інфраструктури соціальних об’єктів: дитячих садків, шкіл і лікарень. 

2. 22 липня 2015 року відбулася офіційна презентація проекту ПРООН в 

Київській області «Швидке реагування на соціальні та економічні проблеми 

внутрішньо переміщених осіб в Україні» та підписано Меморандум про 

взаєморозуміння між Програмою розвитку Організації Об’єднаних Націй та 

Київською обласною державною адміністрацією. Проект працює у 8 областях 

України, серед яких Донецька, Луганська, Полтавська Харківська, 

Дніпропетровська, Запорізька, Одеська, а також Київська області та місто Київ. 

Відповідно у кожному з регіонів працює координатор. Вся діяльність проекту 

спрямована у кількох напрямках роботи. Основними серед яких є вирішення 

проблеми переселенців щодо самостійного заробітку коштів на прожиття. 
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3. 27 липня 2015 року стало відомо, що Федеральний уряд Німеччини 

підтримає проект Міжнародної організації з міграції (МОМ) "Всебічна 

стабілізаційна підтримка для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та 

постраждалого населення в Україні" внеском у розмірі одного мільйона євро. 

Проект має на меті уможливити внутрішньо переміщеним особам зі Східної 

України за допомогою готівкових трансфертів через державний банк 

"Укрексімбанк" життя в безпеці та гідності. Зазначену допомогу до кінця року 

отримають 6500 чоловік у дев'ятьох областях України (Вінницькій, Черкаській, 

Житомирській, Полтавській, Сумській, Чернігівській, Одеській, Миколаївській, 

Херсонській). 

4. Завдяки фінансуванню Уряду Японії 14 об’єктів соціальної 

інфраструктури наразі відновлює Програма Розвитку ООН в Донецькій і 

Луганській областях. Всього до кінця року планується відновити понад 20 

об’єктів. Ця ініціатива – частина «Програми відновлення та налагодження 

миру», спрямованої на відновлення Донбасу та допомогу внутрішньо 

переміщеним особам (ВПО). Проект реалізується в рамках зобов'язань Прем'єр-

Міністра Японії Сіндзо Абе щодо надання допомоги Східній Україні, про що було 

оголошено на засіданні Генеральної Асамблеї ООН e вересні 2014 року. 

Загальна сума допомоги Японії за час незалежності України –понад 2,9 млрд 

доларів.  

5. 7 жовтня 2015 року Програма розвитку ООН повідомила, що вона за 

фінансової підтримки уряду Японії надасть українськими переселенцями і 

місцевими жителями Донецької і Луганської областей можливість отримати 1,67 

млн. доларів США грантів на розвиток/відновлення підприємництва і малого 

бізнесу. 

6. 6 листопада 2015 року в Міністерстві соціальної політики України за 

участі Посла Федеративної Республіки Німеччина, , відбулось підписання 

Фінансової та проектної угоди щодо гранту у розмірі 14 млн. євро між 

німецьким банком KfW, Кабінетом Міністрів України, представленим 

Міністерством соціальної політики, а також Українським Фондом Соціальних 

Інвестицій. У 2015 році УФСІ отримає 14 млн. євро від Німеччини задля 

розширення проекту «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури», в рамках 

якого найбільшу користь отримають внутрішньо переміщені особи (ВПО) в 

містах Києві та Львові, а також в Харківській, Дніпропетровській та Запорізькій 
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областях. В зазначених трьох областях, які прийняли найбільшу кількість ВПО, 

буде відновлено 15 гуртожитків для проживання ВПО та 15 подальших 

соціальних об’єктів, таких як дитячі садочки та школи. Крім того, в місті Києві 

буде розбудовано 29 дитячих садочків та створено додатково 83 групи, які 

приймуть близько 2000 дітей, в тому числі ВПО. Майже 28,5 млн. євро надасть 

Федеративний уряд Німеччини у 2015 та 2016 роках для підтримки соціальних 

об’єктів України. 

Варто також підкреслити, що не лише державі виділяються кошти на 

вирішення проблем пов’язаних з наслідками російської агресії, великі суми 

отримують від міжнародних донорів громадські організації. На жаль, не всі з 

них є порядними і добросовісно реалізують проекти. Є й такі, що «проїдають» ці 

кошти, чим ставлять під сумнів усю громадську ініціативність в Україні. 

Виходячи з вищенаведеного, враховуючи дуже складну політичну ситуацію 

в Україні, яка найближчим часом не може бути врегульована, перед нами стоїть 

проблема проведення аналізу використання грошової допомоги та розробити 

механізм контролю за ефективним використанням міжнародної кредитної, 

технічної та гуманітарної допомоги яка надається Україні.  

Зазначимо, що ЄС ініціював створення допоміжного органу з метою 

забезпечення прозорості використання допомоги, яка надається Україні 

Європейським Союзом (доручення КМУ від 23.02.2015 №6887/1/1-15). Сам факт 

ініціювання ЄС яке, серед іншого, має забезпечувати прозорість використання 

міжнародної допомоги, що надається Україні Європейським Союзом, доводить 

наявність сумніву та непрозорості. 

В той же час, низка відомих українських громадських організацій 

(Transperency International Україна, Реанімаційний пакет реформ, Інститут медіа 

права, Center UА, Центр протидії корупції, Центр політичних студій та аналітики) 

в травні 2015 року зробили публічне звернення до посадовців ЄС створити 

спільний орган ЄС та України зі слідчими повноваженнями задля контролю 

фінансової допомоги ЄС в Україні, в якому, зокрема, підкреслюється: «Україна 

перебуває в ситуації, коли старі пострадянські правоохоронні органи не в змозі 

протистояти ендемічній корупції, а новостворені органи потребують для цього 

часу. Таким чином, Україна потребує тимчасової допомоги від ЄС для підтримки 

протягом перехідного періоду. 



25 

Ми просимо допомогти нам спільно контролювати гроші, вкладені ЄС в 

Україну, і за допомогою інструментів кримінального процесу розслідувати 

випадки можливого неправомірного використання цих грошей. 

Ми вдячні ЄС за фінансову підтримку слабкої економіки України, тим не 

менш, ми підкреслюємо, що наразі немає ефективних механізмів на місцях для 

контролю і запобігання можливих зловживань щодо фінансової допомоги ЄС. 

Спільна слідча група ЄС та України може стати таким ефективним 

механізмом запобігання потенційних зловживань через здійснення 

неупереджених кримінальних розслідувань, проведених спільно з 

новоствореними антикорупційними органами України»5. 

Втім, відповідний орган досі не створений. Наявність бюрократичних 

перепон та корупції з обох боків унеможливлює безперешкодну роботу системи 

моніторингу за використанням державних коштів, яка би забезпечила 

автоматичний контроль на всіх рівнях. На даному етапі доступним є механізм 

оприлюднення інформації та залучення громадян до спостереження, аналізу 

подій, моніторингу процесів в сфері ВПО. 

                                                 
5
 http://ti-ukraine.org/news/oficial/5279.html 
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4. ВИХІДНІ ДАНІ ПРОЕКТУ «ДОПОМОГА ПІД КОНТРОЛЕМ»  

 

Таким чином, з метою вирішення проблеми – не прозоре і не ефективне 

використання коштів, які спрямовуються з Державного бюджету і місцевих 

бюджетів, від міжнародних донорів (уряди та організації) на вирішення 

проблем внутрішньо переміщених осіб, що виникли внаслідок російської агресії 

– ми реалізуємо проект щодо розробки і поширення механізму громадського 

контролю за ефективністю витрачання коштів, що спрямовуються на ці 

потреби.  

Зацікавлені сторони (стейкхолдери) у реалізації проекту: 

 державні органи (Мінсоцполітики, Комітет ВРУ у закордонних справах, 

Комітет ВРУ з питань бюджету, Керівники ОДА та ОМСВ); 

 громадяни (ВПО та мешканці приймаючих громад); 

 політичні партії, що не представлені у владі, опозиційні партії, окремі 

політики; 

 експертно-аналітична спільнота; 

 місцеві, національні та міжнародні громадські об’єднання та інші 

інститути громадянського суспільства; 

 міжнародні урядові та неурядові організації, їх проекти та програми, 

зарубіжні держави та їх програми; 

 міжнародні, національні та місцеві благодійні фонди; 

 приватний сектор (підприємці, роботодавці та забудовники). 

Напрями роботи проектної команди: 

 вивчення проблем і потреб  ВПО; 

 оцінювання державної політики у сфері витрачання коштів на 

вирішення проблем, які виникли внаслідок російської агресії; 

 залучення ГО до контролю за ефективним і цільовим витрачанням 

коштів; 

 оприлюднення результатів моніторингу та оцінювання; 

 надання пропозицій органам державної влади щодо удосконалення 

державної політики у сфері витрачання коштів на вирішення проблем, які 

виникли внаслідок російської агресії; 

 формування інформаційних баз; 



27 

 співпраця та комунікація із донорами та бенефіціарами; 

 ведення сторінки в соціальній мережі Facebook. 

Протягом реалізації проекту командою «Допомога під контролем» було 

проаналізовано інформацію, отриману від кількох джерел − державних 

органів, які безпосередньо займаються питаннями внутрішньо переселених 

осіб. Результатом стало дане дослідження з державної політики щодо ВПО. 
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5. МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ 
ВІДКРИТОСТІ ПУБЛІЧНИХ ФІНАНСІВ  

 

Впровадження нашого проекту базується на широкому залученні 

громадянського суспільства для стимулювання державних органів 

дотримуватися ключових принципів врядування: відкритості та прозорості, 

підзвітності, ефективності та результативності. 

Ці принципи були закладені в основу реформування шляхів надання 

міжнародної допомоги та управління нею для досягнення Цілей розвитку 

тисячоліття (ЦРТ). 

Зокрема, на Форумі щодо підвищення ефективності зовнішньої допомоги у 

2005 році в м. Париж, країни зробили висновок, що задля досягнення ЦРТ окрім 

підвищення обсягу допомоги та зростання ролі інших джерел надання 

допомоги, спрямованих на забезпечення ЦРТ, також необхідно значно 

підвищити ефективність допомоги для підтримки зусиль країн-партнерів, які 

спрямовані на вдосконалення урядування та діяльності, метою якої є 

забезпечення ЦРТ. 

Паризька декларація щодо підвищення ефективності зовнішньої допомоги 

(Україна приєдналася до Декларації згідно указу Президента №325/2007 від 

19.04.2007) базується на основних принципах: 

1. Вироблення більш чітких національних стратегій розвитку країн-

партнерів та забезпечення їхньої реалізації, а також посилення відповідних 

рамок діяльності (наприклад, планування, бюджету й оцінки виконання).  

2. Поліпшення узгодження зовнішньої допомоги з пріоритетами, 

системами та процедурами країни партнера й стимулювання зміцнення їхнього 

потенціалу.  

3. Підвищення рівня відповідної підзвітності країн-донорів і країн-партнерів 

перед своїми громадянами й парламентами для розробки політичних курсів, 

стратегій та забезпечення їхнього виконання.  

4. Уникнення дублювання заходів і забезпечення більш раціональної 

донорської діяльності для максимального підвищення її економічної 

ефективності.  
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5. Реформування та спрощення стратегій і процедур країн-донорів для 

заохочення спільної роботи й прогресивного узгодження з пріоритетами, 

системами й процедурами країн-партнерів.  

6. Визначення критеріїв, стандартів виконання та підзвітності для 

національних систем країн-партнерів у сфері державного фінансового 

управління, системі закупівель, фідуціарних гарантій і природоохоронних оцінок 

відповідно до широковизнаних успішних практик, а також забезпечення їхнього 

швидкого й широкого застосування. 

Постановою Верховної Ради України від 13.03.2014 року Верховна Рада 

України підтвердила незворотність курсу України на європейську інтеграцію, 

метою якої є набуття членства в Європейському Союзі.  

Так, 27 червня 2014 року була підписана Угода про асоціацію між Україною 

та ЄС. Розділом VI Угоди про асоціацію між Україною та ЄС передбачено основні 

принципи використання фінансової допомоги в Україні, які базуються на 

вживанні ефективних заходів з метою попередження та боротьби із 

шахрайством, корупцією та іншою нелегальною діяльністю, шляхом взаємної 

адміністративної допомоги та спільної правової підтримки.  

Таким чином, на шляху досягнення стратегічних цілей, щодо вступу в ЄС, 

Україною мають бути впроваджені реформи, зокрема, у сфері забезпечення 

ефективності держаної політики (врядування). 

Принципи ефективного європейського врядування закладені Білій книзі з 

європейського врядування (Брюссель, 25.7.2001). Згідно Білої книги політика ЄС 

має розроблятися і прийматися у спосіб, що є більш відкритим та 

легкозрозумілим. 

Біла Книга виділяє п’ять принципів ефективного врядування:  

Відкритість. Інституції повинні працювати більш відкрито. Вони повинні 

активно обмінюватися інформацією з державами-членами ЄС, відносно того, що 

робить ЄС та які рішення він приймає. Вони повинні викладати інформацію 

мовою, що є доступною і зрозумілою широкому загалу. Остання умова 

особливо важлива для вирішення проблеми повернення довіри до складних 

інституцій. 

Участь. Якість, релевантність та ефективність політики ЄС залежить від 

участі широкого кола осіб та організацій на всьому шляху творення політики – 

від її планування до впровадження. Збільшення участі з великою ймовірністю 
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посилить довіру у кінцевий результат політики та Інституції, що її 

імплементують. Реалізація принципу участі дуже залежить від того, чи 

керуються національні уряди інклюзивним підходом при розробці та 

впровадженні політики ЄС. 

Підзвітність. Ролі у законодавчому та виконавчому процесах повинні бути 

більш зрозумілими. Кожна з Інституцій ЄС повинна пояснювати і брати 

відповідальність за те, що вона робить для Європи. Більша ясність та 

відповідальність також вимагається від держав-членів ЄС та всіх інших агентів, 

що задіяні у розробці і впроваджені політики ЄС на будь-якому рівні. 

Ефективність. Політика повинна бути ефективна й своєчасною, такою, що 

забезпечує усе що потрібне на підставі чітких завдань, оцінки майбутнього 

впливу та, у випадках, де це можливо, попереднього досвіду. Реалізація 

принципу ефективності також залежить від упровадження політики ЄС на 

пропорційній основі та від того, чи рішення приймаються на найбільш 

доречному рівні. 

Злагодженість. Політика та усі заходи повинні відповідати один одному та 

бути легкозрозумілими. Потреба у злагодженості всередині Союзу стає все 

більш актуальною, кількість завдань Союзу росте; розширення призведе до ще 

більшого різноманітності. Такі виклики як кліматичні або демографічні зміни не 

можуть бути вирішені в рамках лише одного з напрямків політики, на якій був 

побудований ЄС. Регіональна й місцева влада все частіше беруть участь у 

реалізації політики ЄС. Злагодженість вимагає політичного лідерства та 

відповідальності інституцій ЄС для забезпечення послідовного підходу у 

складній системі.  

Застосування згаданих п’яти принципів підсилює наступні принципи: 

Відповідність і доповнюваність. Від планування до впровадження 

політики, вибір рівня, на якому вживатимуться заходи (від рівня ЄС до 

місцевого), та вибір інструментів, що будуть застосовані, повинні знаходитися у 

відповідності до цілей, що переслідуються.  

Для реалізації вищеперерахованих принципів ключові роль відводять 

залученню громадськості. Інформаційні та комунікаційні технології виконують 

важливу роль у цьому процесі. Відповідно, має бути забезпечена робота 

інтерактивної платформи для інформування, зворотного зв’язку та обговорення, 

пов’язати різні мережі, що працюють у Союзі. Надання більшого обсягу 
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інформації та більш ефективна комунікація є передумовою народження відчуття 

причетності до Європи. За мету необхідно ставити створення 

транснаціонального «простору», де громадяни з різних країн могли б 

обговорювати питання, які, на їх думку, є важливими викликами ЄС. Це повинно 

допомогти тим, хто розробляє політику, залишатися проінформованими про 

громадську думку в ЄС та визначити ті Європейські проекти, які отримають 

підтримку громадськості. 

Досвід США у сфері відкритості публічних фінансів: 

1) «У більшості випадків, успіхи або невдачі програм іноземної допомоги 

від США не є повністю зрозумілими, відчасти тому що історично, більшість 

програм допомоги не були оцінені з метою визначення їх впливу.» (Програми 

ініційовані держдепартаментом, USAID та іншими установами США, що 

реалізують міжнародну допомогу). Найпоширенішою формою оцінки є 

фінансовий аудит агентством генеральних інспекторів, які перевіряють чи 

засоби використовується за призначенням. Тим не менш, це не дає відповіді 

на питання, чи програма є ефективною у довгостроковій перспективі. 

(https://www.fas.org/sgp/crs/row/R42827.pdf) 

2) https://www.usaspending.gov/Pages/Default.aspx : Сторінка яка 

відображає дані про спрямування податків урядом США. У 2006 році був 

підписаний Федеральний закон підзвітністі і прозорості фінансування (FFATA). 

Законодавство вимагає, щоб федеральні контракти, гранти, кредити, та інші 

типи фінансової допомоги, більш ніж на $25,000, відображатлися на публічно 

доступному сайті, USAspending.gov, щоб дати можливістя американському 

суспільству доступ до інформації про те, як витрачаються їхні податки. 

Одержувачвми грантів можуть бути державні та місцеві органи влади, 

комерційні і некомерційні організації, університети і приватні особи. На сторінці 

не показано дані про витрати одержувачів грантів, оскільки федеральні 

агентства і одержувачі грантів не зобов'язані представляти інформацію про 

витрати. Якщо 80% або більше річного валового доходу підприємства було 

отримано від федеральних контрактів, грантів, кредитів або іншої фінансової 

допомоги, підприємство зобов'язане дати звіт про виконавчу компенсацію топ-

5-ти своїх чиновників. Ті самі правила застосовуються, коли федеральні 

контракти або гранти надаються іноземним підприємствам, організаціям, і 

особам.  

https://www.fas.org/sgp/crs/row/R42827.pdf
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3) USAID: Офіс програм (The Office of Program, Policy and Management) 

складає звіти для Вашингтона, щоб надавати інформацію на бюджетні запити 

Конгресу і для можливості перевірки, чи бюджети були використані за 

призначинням. (http://www.usaid.gov/who-we-are/organization/bureaus/bureau-

democracy-conflict-and-humanitarian-assistance/office-program) 

Враховуючи вищезазначене, питання забезпечення відкритості, прозорості, 

підзвітності, ефективності та результативності державного врядування, у тому 

числі в частині використання міжнародної допомоги, є базовим для країн ЄС 

при виборі країн-партнерів. Таким чином, створення в Україні відкритих 

інформаційних ресурсів, які забезпечать більш широку інформованість 

громадян та зовнішніх донорів, надасть можливість провести оцінку 

ефективності державного врядування, та як наслідок підвищить довіру 

суспільства та зовнішніх партнерів до українських інституцій. 

http://www.usaid.gov/who-we-are/organization/bureaus/bureau-democracy-conflict-and-humanitarian-assistance/office-program
http://www.usaid.gov/who-we-are/organization/bureaus/bureau-democracy-conflict-and-humanitarian-assistance/office-program
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6. МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ЩОДО ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ВПО  

 

Для комплексного вирішення проблем з ВПО, Україні варто було б 

звернутися до досвіду інших країн, які не так давно зіткнулися зі схожою 

проблемою. 

Досвід Грузії6 7 

Найбільш схожою до України, є ситуація Грузії, яка в результаті декількох 

військових конфліктів в прикордонних з Російською Федерацією територіях − 

Абхазії і Південної Осетії − зіткнулася з необхідністю інтегрувати у своє 

суспільство 271 тис. переселенців, що для чотирьох мільйонної держави 

становить майже 7 %ків населення. 

У Грузії було чотири хвилі переселенців: 

1) у 1991−1992 роках з Осетії переїхало близько 16 тис. чоловік; 

2) у 1992−1993 роках з Абхазії виїхало 30 тис. вимушено переміщених 

осіб; 

3) у 1998 році ще 30 тис. осіб покинули Абхазію, причому багато зробили 

це повторно; 

4) у 2008 році війна змусила покинути дім ще 136 тис. осіб.  

Надалі кількість вимушено переміщених осіб збільшувалася, так як 

відповідно до грузинського законодавства, в цю категорію потрапили всі діти 

переселенців, народжені вже на новому місці, і люди, які живуть на лінії 

конфлікту та втратили джерело доходу (город, місце роботи тощо) внаслідок 

конфлікту. 

На думку грузинських експертів перше, на що має звернути увагу держава, 

це − недискримінаційна реєстрація переселенців. У Грузії були відновлені 

муніципалітети окупованих регіонів, наприклад уряд Абхазької Автономної 

республіки у вигнанні. Такі муніципалітети відтворювали списки жителів своїх 

районів. Крім того, було створено кілька мобільних груп, які виїжджали до місця 

розселення і реєстрували переселенців на місцях. Якщо не зберігалися 

документи, необхідні для отримання статусу переселенця, їх відновлення 

                                                 
6
 Вынужденные переселенцы: опыт Грузии / informator.lg.ua 

7
 https://www.hrw.org/ru/world-report/2011/country-chapters/259473 
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здійснювалося через суд, куди потрібно було привести двох свідків, що 

підтверджували особистість. 

Після першого конфлікту в Грузії був створений Комітет у справах біженців 

та міграції, який в 1996 році був реформований в Міністерство з питань 

вимушено переміщених осіб з окупованих територій, розселення та біженців. 

Дане Міністерство займається питаннями реєстрації, розселення, отримання 

гуманітарної допомоги. Координує питання видачі соціальної допомоги. 

Як показала практика Грузії, дуже важливо, коли питання переселенців 

вирішуються централізовано одним міністерством. Це дозволяє уникнути 

дублювання функцій і дає можливість одному органу цілеспрямовано 

лобіювати інтереси переселенців всередині Кабінету Міністрів. 

У 2009 році для підвищення ефективності роботи Міністерства був 

створений Керівний Комітет. До нього, крім представників профільних 

міністерств, увійшли всі основні міжнародні організації, що допомагають 

переселенцям матеріально: Світовий Банк, Європейська Комісія, Агентство 

Економічного Розвитку, Швейцарське Агентство Розвитку, а також організації, 

що займаються юридичним захистом переселенців. Крім того, у засіданнях 

комітету брали участь дві грузинські неурядові організації, що забезпечували 

прозорість та громадський контроль за її роботою. Такий склад комітету 

забезпечив його рішення достатнім рівнем легітимності в очах грузинського 

суспільства, адже рішення про те, як витрачати кошти приймалися не тільки 

чиновниками, а й тими, хто ці гроші виділяє. 

Комітет тримав рішення уряду в рамках міжнародних конвенцій і 

договорів, допомагав у пошуку грошей за кордоном, планував дослідження, 

визначав фінансові пріоритети, приймав робочі документи і плани, які потім 

затверджувався урядом. Всі рішення керівного комітету апробувалися спочатку 

в експертних групах, до яких входили переселенці та представники громадських 

організацій. 

Однією з найбільших проблем переселенців у всіх країнах була і 

залишається відсутність житла. Під час перших конфліктів уряд ще не ставив за 

мету інтегрувати переселенців в грузинське суспільство. Як держава, так і самі 

переселенці вважали, що з часом окуповані території будуть звільнені, і 

стратегія держави була спрямована тільки на повернення переселенців. Тому 

спочатку переселенців розселяли в готелях (навіть найпрестижніших), лікарнях, 
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школах, дитячих садках.  Сорок два відсотки переселенців отримали таке 

тимчасове житло. На той момент, побудова постійного житла не планувалася, 

що у подальшому визнали за помилку, адже конфлікт затягнувся, і згодом 

довелося не лише будувати нові будинки, але й ремонтувати місця тимчасового 

проживання. 

Так, у 2009 році значна частина нових переселенців, тільки перший час 

перебувала в місцях тимчасового проживання, отримавши згодом нові котеджі. 

Крім того уряд вирішив розселити людей у постійних будинках із земельними 

ділянками, якомога ближче до минулого місця проживання. Це довга 

процедура, оскільки за грузинськими законами землю можна було передати у 

власність тільки після відповідного указу президента. 

Місця тимчасового проживання почали перебудовувати під потреби 

постійного проживання. Переселенці могли приватизувати їх за символічну суму 

в один ларі. Ішов пошук порожніх або недобудованих будинків, їх ремонт і 

передача переселенцям здійснювались за рахунок донорів. Купувалися також 

будинки у сільській місцевості, переїзд в сільську місцевість заохочувався, 

особливо зі столиці. Всі хто претендував на отримання постійного житла, 

заповнював аплікаційну форму, підраховувалась кількість балів. Пріоритет 

надавався людям, які проживали в аварійних будинках, сиротам, тим у кого в 

сім'ї були інваліди або загиблі за територіальну цілісність Грузії. Близько 

тридцяти тисяч сімей отримали постійне житло, але близько п'ятдесяти тисяч 

сімей його ще чекають. 

Така програма постійного розселення стала можлива тому, що уряд Грузії 

спільно з неурядовими організаціями та міжнародними фондами у 2007 році 

розробили спершу «Стратегію» щодо переселенців, а потім - регулярно, кожні 

два роки, створювали «Плани дій», до яких вносяться ті програми, на реалізацію 

яких є кошти. Прийняття Стратегії та Плану дії стало для Грузії можливістю 

комплексно вирішувати проблеми держави. Розробка названих документів була 

для Грузії тривалим процесом - більше року. Одним з головних критеріїв для 

оцінки роботи держави застосовувався підхід у вирішенні питань хвилі 

внутрішньо переміщених осіб, для цього в Стратегії прийнято два принципи 

роботи уряду: перший - метою уряду має бути гідне повернення внутрішньо 

переміщених осіб на місце їх походження, і цей процес повинен бути 

здійснений з гарантією безпеки; другий принцип – ефективне надання 
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допомоги, створення житлових умов і включення соціально-економічних умов 

для ВПО. 

Однак, варто також відмітити і негативний досвід Грузії, пов'язаний із 

забезпеченням житом переселенців. Так, згідно докладу організації Human 

Rights Watch у січні 2011 року (за 2010 рік) з червня 2010 року  влада Грузії 

почала виселяти з державних центрів тимчасового розміщення сотні вимушених 

переселенців. Формально це робилося з метою забезпечення їх постійним 

житлом, однак при цьому не дотримувалися міжнародні стандарти, застосовані 

до таких ситуацій: реальних консультацій з людьми не проводилося, їх 

своєчасно не попереджали про виселення і не пропонували їм достатнього 

вибору. Деякі взагалі лишилися без притулку, інших розселили у віддалені 

райони в будинках, де часом не було нормальної даху, електрики або газу. У 

результаті конфліктів 1990-х рр. і серпневої війни 2008 р. загальне число 

вимушених переселенців в Грузії досягло порядку 246 тис. осіб, 40 % яких жили 

в 1 658 державних чи приватних центрах тимчасового розміщення (515 таких 

центрів знаходились в столиці).  

У червні 2010 вимушених переселенців усно попереджали про виселення 

за п'ять днів. 2 серпня 2010 в наказ МВС № 747 були внесені зміни, відповідно 

до яких цей порядок був скасований. Після цього про виселення іноді стали 

попереджати буквально за кілька годин. Така практика суперечила закону про 

вимушених переселенців, який забороняв виселяти людей без їхньої письмової 

згоди і погіршувати їх житлові умови. 

У Міністерстві у справах біженців і розселення говорили, що особам яких 

виселяли в серпні 2010 пропонувалася або грошова компенсація, або житло в 

сільській місцевості. Багато відмовлялися переїжджати в села, посилаючись на 

проблеми з роботою. В результаті вони лишилися без притулку і не отримали 

ніякої грошової компенсації. 

Щодо отримання грошової допомоги, то якщо дохід особи не 

перевищував 1 250 ларі, статус переселенця дозволяв отримувати щомісячну 

допомогу 45 ларі, що становило близько двадцяти євро. Так само статус давав 

право претендувати на безкоштовне житло. Переселенцям надавалась 

безкоштовна медична допомога (чого всі інші грузини були позбавлені), 

безкоштовний проїзд у міському транспорті та знижки на залізничному 

транспорті - до п'ятдесяти відсотків.  
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Спочатку допомога переселенцям становила від 2 до 4 ларі, вона 

виплачувалась безперервно з 1992 року, поступово збільшуючись. Багато 

переселенців стали залежними від такої допомоги. Крім грошової допомоги, 

уряд видавав гуманітарну допомогу: борошно, хліб (в обігу були навіть хлібні 

картки). Міжнародний Комітет Червоного Хреста видавав періодично набір 

продуктів, куди входили рослинне масло, цукор, макарони, квасоля, навіть 

маленька коробочка консервованої шинки. 

Після війни 2008 року в Грузії утворилося 749 нових місць компактного 

проживання переселенців. 

У місця розселення були за символічну плату призначені координатори, 

які щодня повідомляли про потреби людей: наприклад,  ліжка, матраци тощо. 

Надавалася оперативна інформація щодо кількості дітей, інвалідів, вагітних 

жінок. Щовечора ці дані збиралися і оброблялися невеликою спеціальною 

групою при міністерстві з питань переселенців і з ранку донори вже знали, де 

які проблеми і що необхідно терміново вирішувати.  Ця система працювала 

протягом року і показала свою високу ефективність. 

На сьогоднішній день, у Грузії діє Закон Грузії «Про осіб, примусово 

переміщених з окупованої території Грузії, - вимушених переселенцях», яким 

врегульовані наступні питання: поняття «вимушений переселенець»; 

недопустимість дискримінації вимушених переселенців; порядок присвоєння 

особі статусу вимушеного переселенця, зупинення, позбавлення та відновлення 

цього статусу; права та обов’язки вимушених переселенців; права на повагу 

єдності сім’ї та забезпечення належним житлом; захист прав переселенців 

стосовно житлової площі; захист права власності за постійним місцем 

проживання вимушеного переселенця; соціальний захист вимушеного 

переселенця; державні гарантії розселення та інтеграції вимушених 

переселенців; державні гарантії реінтеграції вимушених переселенців після їх 

повернення на постійне місце проживання; гарантії захисту прав вимушених 

переселенців. 

Досвід Сербії8 

З Боснії та Хорватії протягом 1994–1995 років до Сербії втекло близько 

500 тис. біженців, а після 1999-го, тобто війни в Косові, ще близько 200 тис. осіб 

                                                 
8
 Врегулювання питання внутрішніх переселенців: досвід Сербії / 

http://www.irf.ua/knowledgebase/news/vregulyuvanni_pitannya_vnutrishnikh_pereselentsiv_dosvid_serbii/ 
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долучилося до їхнього числа, а загальна кількість внутрішніх переселенців 

становила 2,2 млн. 

Великий потік біженців поставив перед сербським урядом питання 

гуманітарної допомоги всім цим особам. У 1996 році було збудовано 3,7 тис. 

тимчасових центрів їх компактного проживання. Окрім того, створено службу 

єдиного сервісного вікна для переселенців. Саме з цього моменту для 

керівництва країни почалися реальні випробування. Йшлося про 

запровадження необхідної законодавчої бази, а також про реальні кроки для 

підтримки переселенців. Ще далекого 1991-го було ухвалено закон про 

підтримку біженців із країн колишньої Югославії, зокрема Боснії і Герцеговини, 

на 1991–1995 роки. Вони набували юридичного статусу біженців й отримували 

відповідне посвідчення, що відкривало їм шлях до певних державних послуг. 

2002-го в Сербії було прийнято національну програму з покращення умов 

проживання, якості життя та повернення біженців до країн, звідки вони втекли, 

адже бойові дії там уже давно припинилися.  

Сьогодні Сербія активно долучилася до програми євроінтеграції, яка 

передбачає зміну низки правових документів, що донедавна діяли в країні. 

Якщо говорити про закон про соціальний захист, то він не визнає переселенців 

як уразливу соціальну групу, котра потребує державної допомоги. Складається 

ситуація, коли особи, які шукають притулку, на міжнародному рівні визнаються, 

мають чіткий перелік прав, зокрема й право на соціальний захист, а біженці в 

Сербії – ні. Це стосується переселенців із Косова і Метохії − територій, які 

офіційно належать Сербії, але фактично не контролюються офіційним 

Белградом. Так само й решта сербів, щоб отримати ту чи іншу соціальну послугу, 

на яку вони нібито мають право, повинні зібрати цілу купу документів, чого 

реально зробити не можуть, бо перебувають далеко від місць свого 

походження й попереднього проживання.   

Неоднозначною є також проблема видачі трудових книжок. Згідно із 

сербським законодавством такий документ можна одержати лише за місцем 

свого постійного проживання. Переміщені ж особи не можуть отримати таку 

послугу. Саме тому багато внутрішньо переміщених осіб у Сербії працюють у 

сфері тіньової економіки.  

Окрім законодавчої бази для переміщених осіб і біженців має бути ще й 

інституційна. У Сербії ці функції виконує Комісаріат із питань біженців та міграції. 
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Саме згадана інституція надає допомогу родинам внутрішньо переміщених осіб 

та біженців. 

Після кризи в Косово багато етнічних сербів переїхали звідти до 

Центральної Сербії. Це змінило тамтешній етнічний баланс на користь албанців. 

Сербське керівництво вирішило, що єдино можливим виходом із тієї ситуації є 

повернення внутрішньо переміщених осіб назад до Косова. Це було 

непродумане рішення. Реалії Косова такі, що особи, які виїхали звідти, а потім 

повернулися на контрольовані Приштиною території, не мають жодних гарантій 

безпеки, доступу до правосуддя, соціальної підтримки.  

Щодо решти програм захисту і допомоги внутрішньо переміщеним 

особам сербський уряд був дуже пасивним. Причина банальна: він боявся, що ті 

біженці й внутрішньо переміщені особи назавжди лишаться в місцях, куди 

переїхали, й інтегруються. Близько 10 років на проблеми згаданих категорій 

населення заплющувалися очі.  

2005-го офіційний Белград був змушений повернутися до вирішення 

проблем ВПО – такою була вимога світової громадськості в особі офіційного 

представника ООН щодо переміщених осіб і біженців, який поставив сербську 

сторону перед фактом: ухиляння від врегулювання ситуації із зазначеною 

категорією населення стосується дотримання прав людини і поваги до її гідності. 

Саме тоді постало питання про те, що ефективний процес повернення 

внутрішньо переміщених осіб додому неможливий без забезпечення 

стандартних елементарних умов проживання. Таким чином і повернення, і 

допомога переміщеним особам на нових місцях поселення зводилися до 

спільного знаменника: потужної соціальної підтримки. Саме після 2005 року в 

Сербії було вироблено чітку політику щодо цих категорій населення, яка 

допомогла країні виступити з конкретними зверненнями до світової спільноти, 

зокрема до ЄС, щоб та посприяла у створенні нових робочих місць та 

інфраструктури для підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

Косово фактично більше не контролюється Сербією, але, попри це, 

переважна частина країн світу визнають Косово і Метохію її районом 

Програма сербського уряду, яку підтримує і фінансує ЄС, з повернення 

назад етнічних сербів, які втекли під час війни з Косова до центральних частин 

Сербії має досі  свої проблеми. За 15 років, від 1999-го, ситуація трохи таки 
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змінилася на краще, якщо говорити про інфраструктуру, соціальні послуги тощо. 

Але Косово донині лишається місцем геополітичних ігор.  

Інша проблема майнова: коли люди втікали, вони лишали свої будинки, у 

які заселявся хтось інший. І от тепер постає питання повернення майна 

попереднім власникам. Судові процеси в таких справах можуть затягуватися на 

роки. У Косові практично неможливо працевлаштуватися, немає належного 

доступу до соціальних послуг, зокрема медицини. Чесно кажучи, це проблема 

не лише сербів, а й косовських албанців. Описана ситуація радше може 

скидатися на майбутнє Криму. 

Українське суспільство має зрозуміти, що після війни, хоч би який був її 

результат, ані воно, ані держава уже не будуть такими, як до того часу. Не 

кожен повернеться додому, не всі споруди вдасться відновити, і навіть погляд 

на ситуацію, яка була до війни, після неї зміниться. Кожна війна має наслідки, 

яких не подолати. Але навіть зараз, коли війна ще триває, Україна повинна на 

державному рівні думати про політику та програми щодо ВПО, про 

забезпечення їм належних норм проживання й існування. Уже зараз треба 

задумуватися, що буде з ними після війни і як вони повертатимуться додому, 

мати сформований план дій як усередині держави, так і назовні, зокрема 

працювати з міжнародними партнерами задля отримання допомоги та з усіма, 

хто дотичний до теперішньої ситуації. Слід уголос говорити про знищене майно 

та людей, які потребують допомоги. Необхідно сприяти внутрішньо 

переміщеним особам і при цьому знати, що держава може зробити для них 

сама, а де їй, щоб урегулювати ситуацію, потрібна підтримка. 

Із початком війни в Югославії 1992 року було створено окремий 

Комісаріат із питань біженців та міграції. 

У Сербії діє Міністерство з питань Косова і Метохії, точніше урядовий офіс. 

Здебільшого він опікується вирішенням міжетнічних питань та проведенням 

переговорів на урядовому рівні із Приштиною. А ще його чиновники 

відповідають за процес повернення, адже розпоряджаються наданими ЄС 

грішми, які йдуть на матеріальне забезпечення повернення внутрішніх 

переселенців із Центральної Сербії назад до Косова, зокрема його північних 

районів.  

Питання внутрішньо переміщених осіб має бути одним із виразно 

артикульованих пріоритетів будь-якої державної влади й чіткого плану дій не 
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лише на сьогодні, а й на наступні роки. Важливо координувати зусилля держави 

та громадянського суспільства у допомозі внутрішньо переміщеним особам, 

щоб вирішити максимум проблем і не розпорошувати зусилля. Важливо мати 

також докладну статистику щодо кількості внутрішньо переміщених осіб і щодо 

того, якої допомоги вони конкретно потребують. У Сербії знають кожного 

внутрішнього переселенця, бо вони всі пройшли державну реєстрацію і мають 

відповідні документи, що засвідчують особу. Їм не конче отримувати ще цілу 

низку паперів для особистої ідентифікації чи доступу до державних сервісів, бо 

для цього досить одного документа – посвідчення внутрішньо переміщеної 

особи. 

Іще одна проблема, яку має Сербія і яку Україна повинна не допустити: 

війна давно закінчилась, але внутрішні переселенці досі мешкають у таборах 

компактного проживання. Тіснява не надто сприяє їхньому психічному 

здоров’ю. До того ж більш ніж 10 років сидіння на соціальній допомозі зробили 

цих людей інертними. Нині уряд працює над тим, щоб створити їм можливості 

для окремого проживання і працевлаштування, щоб вони утримували себе самі, 

повернулися до активної участі в житті суспільства. 

Досвід Молдови9 

Внаслідок Придністровського конфлікту тільки офіційно було 

зареєстровано 51 289 внутрішньо переміщених осіб  (в т.ч. 28 746 дітей ), а 

неофіційні цифри доходили до 100 тисяч. З них 10 тисяч було зареєстровано в 

Кишиневі. На сьогоднішній день все ще не повернулися в місця постійного 

проживання 200 сімей. 

Законодавство 

Зважаючи на те, що що економічні можливості уряду внаслідок війни і 

важкого економічного стану першої половини 1990-х були досить обмежені, 

заходи, реалізовані урядом, були спрямовані здебільшого на вирішення 

першочергових потреб переміщених осіб. Нормативні документи, прийняті 

урядом, містили вказівку на ’’невідкладні заходи’’, окремої довгострокової 

програми допомоги та інтеграції так і не було прийнято. 

На початку конфлікту єдиної правової та адміністративної бази, що 

стосувалася б переміщених осіб, не існувало. Всі питання вирішувалися в 

індивідуальному порядку за сприяння єдиної профільної на той час громадської 

                                                 
9
 http://www.cedos.org.ua/system/attachments/files/000/000/045/original/CSR_IDP.pdf?1400493355 

http://www.cedos.org.ua/system/attachments/files/000/000/045/original/CSR_IDP.pdf?1400493355
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організації ’’Придністров’я’’ і Міністерства праці та соціальної політики. При 

цьому, оскільки централізоване фінансування з бюджету було відсутнє, 

безпосереднє забезпечення потреб переміщених осіб було покладено на 

органи місцевого самоврядування. Першочерговим було вирішення питання 

тимчасового розміщення переміщених осіб та запис дітей в дошкільні та шкільні 

заклади. 

Із загостренням ситуації та збільшенням кількості переміщених осіб 

постала необхідність створення загальнодержавної програми допомоги. 26 

березня 1992 року була прийнята Постанова уряду “Про створення 

республіканської комісії з координації робіт з матеріального забезпечення 

біженців та затвердження Положення про порядок надання допомоги 

біженцям, які вимушено залишили місця постійного проживання, з 

лівобережних районів Дністра Республіки Молдова’’. Республіканську комісію 

очолив Перший заступник прем’єр-міністра. 

Програма допомоги, яку мав реалізовувати Комітет, та матеріальна база, 

якою він розпоряджався, були передбачені в Постанові уряду “Про невідкладні 

заходи з надання допомоги біженця, які вимушено залишили місця постійного 

проживання, з лівобережних районів Дністра Республіки Молдова”. Програма 

допомоги, яку мав реалізовувати Комітет, та матеріальна база, якою він 

розпоряджався, були передбачені в Постанові уряду “Про невідкладні заходи з 

надання допомоги біженця, які вимушено залишили місця постійного 

проживання, з лівобережних районів Дністра Республіки Молдова”. Трьома 

напрямками, в яких реалізовувалася програма, були: працевлаштування, 

забезпечення житлом та надання матеріальної допомоги. 

Працевлаштування 

Перш за все, було нормативно закріплено статус внутрішньо переміщених 

осіб та розроблено документ-посвідчення, який давав право на отримання 

допомоги. Зважаючи на економічну кризу та високий рівень безробіття початку 

90-х, найменші можливості в уряду на той час були у сфері працевлаштування. 

Уряд не мав можливості ні працевлаштувати переміщених осіб, ні створити нові 

робочі місця. Тому для них законодавчо було встановлено пріоритет 

працевлаштування та запропоновано безкоштовні курси професійної 

перепідготовки, але пошук роботи здійснювався самостійно. Проте щоб 

розвантажити міський ринок праці, урядом було передбачено матеріальні 
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стимули переселення переміщених осіб до сільської місцевості. В цьому 

випадку для них передбачалася разова фінансова допомога на сім’ю та 

додатково на кожного члена, включаючи дітей. 

Матеріальна допомога 

Для всіх без винятку переміщених осіб передбачалися такі види 

матеріальної допомоги: разова матеріальна допомога (фіксована сума на сім’ю 

та на кожного члена); щомісячна матеріальна допомога в розмірі мінімальної 

зарплати у разі безробіття; допомога на харчування. 

Крім того, було передбачено програму відшкодування заподіяної шкоди. 

З фондів державної страхової компанії, навіть якщо майно не було 

застраховане, відшкодовувалась заподіяна шкода нерухомості (фіксована сума), 

транспортним засобам (встановлювалась максимальна сума), а для селян також 

повністю відшкодовувалась шкода, завдана засобам виробництва10. 

Житло 

Що стосується забезпечення права на житло, то законодавчо був 

встановлений 5-річний термін для надання переміщеним особам постійного 

житла. При цьому до остаточного вирішення проблеми органи місцевого 

самоврядування зобов’язані були вирішувати питання забезпечення 

тимчасовим житлом. Для осіб, які змушені були орендувати житло чи 

проживати в готелях та санаторіях, було передбачено цільову фінансову 

допомогу для покриття витрат. Для уникнення махінацій договір укладався між 

органами місцевого самоврядування і власниками житла. Якщо переміщені 

особи проживали в родичів, допомога не виплачувалася. 

Довгострокова програма забезпечення житлом не передбачала 

безкоштовного надання житла, натомість була відкрита безвідсоткова 

довгострокова лінія кредитування на період до 25 років з відстрочкою виплат на 

6 місяців. Згодом до програми кредитування було також залучено комерційні 

банки. Міністерство фінансів сплачувало відсотки по кредиту, а якщо 

переміщена особа при цьому приймала участь в бойових діях, держава 

сплачувала 50% суми кредиту. 

 

                                                 
10

 Постановление Nr. 172 от 17.03.1992 О неотложных мерах по оказанию помощи беженцам, вынужденно 
покинувшим постоянное место жительства, из левобережных районов Днестра Республики Молдова // 
http://lex.justice.md/viewdoc.php?ac- tion=view&view=doc&id=292459&lang=2 
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Висновки для України 

У ситуації з Україною внутрішньо переміщені особи стали жертвами 

політичних словесних баталій, довкола того, як і що називати. 

Міжнародні стандарти кажуть про те, що внутрішньо переміщені особи 

можуть з’явитися не лише під час бойових дій чи війни, а й за умови стихійного 

лиха чи антропогенної катастрофи. Щоб ефективно допомагати на державному 

рівні внутрішньо переміщеним особам, не треба чекати оголошення воєнного 

стану.  

Таким чином, для вирішення проблем ВПО в Україні варто було б 

приділити особливу увагу вивченню подібних ситуацій та способів їх 

врегулювання у різних країнах світу, зокрема в Грузії. Адже аналізуючи 

проблеми Грузії, їх успіхи та поразки під час подолання кожної хвилі 

вимушеного переселення людей, ми спостерігаємо всі ті ж помилки зараз в 

Україні. Саме тому, вже майже 2 роки немає чіткого механізму координації дій з 

боку державної влади на забезпечення потреб ВПО. 

Вважаємо, що на сьогоднішній день, в Україні варто було б впровадити 

деякі грузинські практики, зокрема: 

 створення єдиного координаційного органу з прав переселенців, який 

би займався виключно питаннями, пов’язаними з проблемами ВПО (на 

сьогоднішній день це виконують представники різних міністерств та відомств); 

 запровадити 2-рівневу систему координації потреб ВПО 

(Координаційна рада та координаційний штаб). При цьому б рада б 

спеціалізувалася на вирішенні стратегічних питань (розробкою державної 

стратегії з питань ВПО, річних планів згідно стратегії, законодавче врегулювання 

питань ВПО). Координаційний штаб, в свою чергу, мав би взяти на себе питання 

задоволення поточних потреб ВПО, акумулюючи у себе всю оперативну 

інформацію про потреби ВПО; 

 звернути особливу увагу на повноцінну інтеграцію ВПО в українське 

суспільство, заборонити дискримінацію; 

 визнати той факт, що окуповані території можуть так і залишитися 

окупованими, та впроваджувати заходи, спрямовані на забезпечення постійного 

проживання ВПО на території, підконтрольній Україні. Особливо надати 

перевагу реалізації проектів побудови та реконструкції житла, відродження села 

тощо; 
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 залучати представників громадськості при вирішенні питань ВПО, у 

тому числі, що стосуються розподілу бюджетних і донорських коштів. Це буде 

більш ефективним і підвищить рівень довіри суспільства до влади; 

 звернути увагу на морально-психологічну підтримку ВПО. 
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7. ОСНОВНІ ІНСТРУМЕНТИ УЧАСТІ ГРОМАДСЬКОСТІ В УКРАЇНІ У РОЗРОБЦІ 
ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

1. Публічні громадські обговорення (громадські слухання). 

Громадські слухання є зборами, на яких представники органів влади 

отримують думку громадськості щодо конкретного рішення або заходу 

влади. Громадські слухання можна розглядати як форум, на якому збираються 

окремі громадяни, групи громадян та посадові особи для обміну думками та 

інформацією щодо конкретного питання перед прийняттям рішення, вони 

спрямовані на забезпечення довіри між громадянами та владою, що, в сою 

чергу, є необхідним елементом стабільної демократії. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про 

забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної 

політики» визначено, що публічне громадське обговорення передбачає 

організацію і проведення: конференцій, форумів, громадських слухань, засідань 

за круглим столом, зборів, зустрічей з громадськістю; теле- або 

радіодебатів, Інтернет-конференцій, електронних консультацій.  

Вказаною постановою також встановлено, що в обов'язковому порядку 

проводяться консультації з громадськістю у формі публічного громадського 

обговорення щодо:  

 проектів нормативно-правових актів, що мають важливе суспільне 

значення і стосуються конституційних прав, свобод, інтересів і обов'язків 

громадян, а також актів, якими передбачається надання пільг чи встановлення 

обмежень для суб'єктів господарювання та інститутів громадянського 

суспільства, здійснення повноважень місцевого самоврядування, делегованих 

органам виконавчої влади відповідними радами;  

 проектів регуляторних актів;  

 проектів державних і регіональних програм економічного, соціального і 

культурного розвитку, рішень стосовно стану їх виконання; 

 звітів головних розпорядників бюджетних коштів про їх витрачання за 

минулий рік. 

2. Вивчення громадської думки. 

Вивчення громадської думки здійснюється шляхом: 
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 проведення соціологічних досліджень та спостережень (опитування, 

анкетування, контент-аналіз інформаційних матеріалів, фокус-групи тощо); 

 створення телефонних «гарячих ліній», проведення моніторингу 

коментарів, відгуків, інтерв'ю, інших матеріалів у друкованих та електронних 

засобах масової інформації для визначення позиції різних соціальних груп 

населення та заінтересованих сторін; 

 опрацювання та узагальнення висловлених у зверненнях громадян 

пропозицій та зауважень з питання, що потребує вивчення громадської думки 

(пункт 22 Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань 

формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996). 

3. Громадські ради при центральних та місцевих органах виконавчої 

влади. 

Відповідно до пункту 1 Типового положення про громадську раду 

громадська рада при міністерстві, іншому центральному органі виконавчої 

влади, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласній, Київській та 

Севастопольській міській, районній, районній у мм. Києві та Севастополі 

держадміністрації (далі - громадська рада) є постійно діючим колегіальним 

виборним консультативно-дорадчим органом, утвореним для забезпечення 

участі громадян в управлінні державними справами, здійснення громадського 

контролю за діяльністю органів виконавчої влади, налагодження ефективної 

взаємодії зазначених органів з громадськістю, врахування громадської думки 

під час формування та реалізації державної політики.  

До складу громадської ради можуть бути обрані представники 

громадських, релігійних, благодійних організацій, професійних спілок та їх 

об'єднань, творчих спілок, асоціацій, організацій роботодавців, недержавних 

засобів масової інформації та інших непідприємницьких товариств і установ, 

легалізованих відповідно до законодавства України. 

Законодавством закріплені досить широкі повноваження громадської ради. 

Так, громадська рада відповідно до покладених на неї завдань: 

1) готує та подає органу виконавчої влади, при якому вона утворена (далі - 

орган), пропозиції до орієнтовного плану проведення консультацій з 

громадськістю, а також щодо проведення консультацій, не передбачених таким 

планом; 
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2) готує та подає органу пропозиції щодо організації консультацій з 

громадськістю; 

3) подає органу обов'язкові для розгляду пропозиції щодо підготовки 

проектів нормативно-правових актів з питань формування та реалізації 

державної політики у відповідній сфері, удосконалення роботи органу; 

4) проводить відповідно до законодавства громадську експертизу та 

громадську антикорупційну експертизу проектів нормативно-правових актів; 

5) здійснює громадський контроль за врахуванням органом пропозицій та 

зауважень громадськості, а також дотриманням ним нормативно-правових 

актів, спрямованих на запобігання та протидію корупції; 

6) інформує в обов'язковому порядку громадськість про свою діяльність, 

прийняті рішення та їх виконання на офіційному веб-сайті органу та в інший 

прийнятний спосіб; 

7) збирає, узагальнює та подає органу інформацію про пропозиції 

громадських організацій щодо вирішення питань, які мають важливе суспільне 

значення; 

8) організовує публічні заходи для обговорення актуальних питань розвитку 

галузі чи адміністративно-територіальної одиниці; 

9) готує та оприлюднює щорічний звіт про свою діяльність. 

4. Громадські організації та створення коаліцій недержавних організацій. 

Правові та організаційні засади реалізації права на свободу об'єднання, 

порядок утворення, реєстрації, діяльності та припинення громадських об'єднань 

визначає Закон України «Про громадські об'єднання». Відповідно до статті 1 

цього Закону громадське об'єднання - це добровільне об'єднання фізичних осіб 

та/або юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і 

свобод, задоволення суспільних, зокрема економічних, соціальних, культурних, 

екологічних, та інших інтересів. 

5. Громадська експертиза діяльності органів виконавчої влади. 

Порядок сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів 

виконавчої влади затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 5 

листопада 2008 р. N 976. 

Так, у цьому Порядку громадська експертиза діяльності органів виконавчої 

влади визначається як складова механізму демократичного управління 

державою, який передбачає проведення інститутами громадянського 
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суспільства оцінки діяльності органів виконавчої влади, ефективності прийняття 

і виконання такими органами рішень, підготовку пропозицій щодо розв'язання 

суспільно значущих проблем для їх врахування органами виконавчої влади у 

своїй роботі.  

Важливим є те, що вказаний Порядок зобов’язує органів державної влади 

сприяти інституту громадянського суспільства у проведенні громадської 

експертизи діяльності органу виконавчої влади, визначається порядок їх 

взаємодії та врахування пропозицій та їх оприлюднення. 

На урядовому порталі «Громадянське суспільство і влада» створений і діє 

доволі цікавий та корисний ресурс. Йдеться про Реєстр громадських експертиз 

діяльності органів виконавчої влади. 

6. Направлення звернень громадян та запитів на публічну інформацію. 

Важливим нормативно правовим актом у забезпеченні реалізації права на 

доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень, Закон 

України «Про доступ до публічної інформації», який визначає порядок 

здійснення та забезпечення права кожного на доступ до інформації, що 

знаходиться у володінні суб'єктів владних повноважень, інших розпорядників 

публічної інформації, та інформації, що становить суспільний інтерес. Так, 

відповідно до статей 19 та 20 вказаного Закону запитувач має право звернутися 

до розпорядника інформації із запитом на інформацію незалежно від того, 

стосується ця інформація його особисто чи ні, без пояснення причини подання 

запиту, розпорядник же інформації має надати відповідь на запит на 

інформацію не пізніше п'яти робочих днів з дня отримання запиту. 

У Законі України «Про звернення громадян» зазначено, що громадяни 

України мають право звернутися до органів державної влади, місцевого 

самоврядування, об'єднань громадян, підприємств, установ, організацій 

незалежно від форм власності, засобів масової інформації, посадових осіб 

відповідно до їх функціональних обов'язків із зауваженнями, скаргами та 

пропозиціями, що стосуються їх статутної діяльності, заявою або клопотанням 

щодо реалізації своїх соціально-економічних, політичних та особистих прав і 

законних інтересів та скаргою про їх порушення. Законом виділяється такий 

вид звернення як пропозиція (зауваження) - звернення громадян, де 

висловлюються порада, рекомендація щодо діяльності органів державної 

влади і місцевого самоврядування, депутатів усіх рівнів, посадових осіб, а також 
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висловлюються думки щодо врегулювання суспільних відносин та умов 

життя громадян, вдосконалення правової основи державного і громадського 

життя, соціально-культурної та інших сфер діяльності держави і 

суспільства. При цьому визначено, що звернення розглядаються і вирішуються 

у термін не більше одного місяця від дня їх надходження, а ті, які не потребують 

додаткового вивчення, - невідкладно, але не пізніше п'ятнадцяти днів від дня їх 

отримання. 

Згідно Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

звернення громадян» щодо електронного звернення та електронної петиції, 

громадяни можуть звернутися до Президента України, Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України, органу місцевого самоврядування з електронними 

петиціями через офіційний веб-сайт органу, якому вона адресована, або веб-

сайт громадського об’єднання, яке здійснює збір підписів на підтримку 

електронної петиції. 
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8. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПІДГОТОВКИ ЗВІТУ ПРО ПРОВЕДЕНЕ 
ОЦІНЮВАННЯ 

 

Звіт про проведене оцінювання повинен бути викладений доступною 

мовою і повинен мати логічну структуру, що включає підкріплені фактичними 

даними результати, висновки, уроки та рекомендації, і не повинен містити 

інформацію, яка не має відношення до загального аналізу. Звіт повинен бути 

складений таким чином, щоб зазначена у ньому інформація була доступною і 

повною. 

Інформація повинна подаватися таким чином, щоб у недосвідченого читача 

склалося чітке розуміння того, що було виявлено і рекомендовано в ході 

оцінювання і які уроки були винесені за його підсумками. 

Особа, яка знайомиться з звітом про оцінювання, повинна мати можливість 

зрозуміти мету оцінювання, що саме оцінювалося, як розроблялося і 

проводилося оцінювання, які дані були отримані, які висновки були зроблені, 

які рекомендації були винесені, які уроки були зроблені під час оцінювання. 

У звіті має міститися в доступному вигляді наступна інформація: 

 назва об'єкта оцінювання (тобто діяльності, програми, політики і т.д.); 

 дати проведення оцінювання; 

 зміст, включаючи додатки; 

 імена оцінювачів та найменування та адреса організації, що проводила 

оцінювання; 

 найменування та адреса замовника оцінювання. 

Звіт про оцінювання повинен містити резюме. Резюме являє собою 

короткий опис основних елементів звіту про оцінювання. Для розширення кола 

потенційних читачів резюме має бути коротким (2-3 сторінки) і повинно 

виділятися з решти звіту. 

Резюме має включати : 

 короткий опис об'єкта оцінювання; 

 опис умов, існуючого положення та інших пов'язаних з об'єктом 

оцінювання питань; 

 цілі та завдання оцінювання; 

 інформацію про потенційних користувачів звіту про оцінювання; 
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 короткий опис методології, включаючи обґрунтування вибору 

методології, використані джерела даних, методи збору і аналізу даних, що 

застосовувалися і основні обмеження; 

 найбільш важливі результати і висновки; 

 основні рекомендації. 

Звіт повинен міститися чіткий опис об'єкта оцінювання, включаючи логічну 

модель і / або ланцюг очікуваних результатів і передбачуваного впливу, 

стратегію здійснення та ключові припущення, роль і внесок зацікавлених сторін 

в об'єкт оцінювання. 

До числа інших важливих елементів відносяться: актуальність, мета, сфера і 

масштаби діяльності об'єкта оцінювання; опис бенефіціарів та зацікавлених 

сторін, а також бюджетні дані. 

Опис об'єкту оцінювання повинен бути як можна більш коротким, але при 

цьому містити всю важливу інформацію. Якщо укладачі звіту вважають за 

необхідне включити додаткові детальні дані, то їх опис, включаючи логічну 

модель, можна привести в додатку до звіту. 

Звіт повинен містити опис сторін, що беруть участь у діяльності об'єкта 

оцінювання, їх ролі і внески, включаючи фінансові ресурси, вклади в 

натуральній формі, технічну допомогу, витрати робочого часу, професійну 

підготовку, керівництво, інформаційно- просвітницьку діяльність та лобіювання, 

і будь-якого вкладу основних зацікавлених сторін, таких як місцеві спільноти. 

Слід спробувати роз'яснити, хто з партнерів сприяв досягненню якого 

результату. 

У звіті повинен міститися опис цілей та умов проведення оцінювання. В 

описі цілей слід розглядати питання про те, чому проводиться оцінювання, як 

будуть застосовуватися його результати і які рішення будуть прийняті після 

завершення оцінювання.  

Звіт про оцінювання повинен містити роз'яснення критеріїв оцінювання, які 

використовувалися фахівцями з оцінювання. У звіті слід обґрунтовувати, чому 

той чи інший критерій не було використано при проведенні оцінювання, а також 

вказувати будь-які обмеження в застосуванні критеріїв оцінювання.  

У звіті про оцінювання повинно викладатися чітке роз'яснення завдань 

оцінювання та його сфери. Крім того, повинні бути вказані межі оцінювання. Звіт 

повинен містити опис первинних завдань оцінювання, а також будь-яких змін, 
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внесених до плану оцінювання. У звіті мають пояснюватися початкові питання 

оцінювання, а також питання, додані в ході його проведення. У звіті повинен 

міститися «прозорий» опис методології оцінювання, що використовувалася, 

включаючи будь-які її обмеження. Опис методології має включати: 

 джерела даних; 

 опис методів збору даних і аналізу; 

 опис вибірки; 

 при необхідності орієнтовні і базові показники; 

 інформацію про групу з оцінювання, включаючи участь окремих членів 

групи; 

 опис плану оцінювання; 

 перерахування ключових обмежень. 

Додатки повинні бути повними і значущими. Вони підвищують корисність і 

достовірність звіту. 

Додатки повинні містити наступну інформацію: 

 більш детальні дані по кожному з перерахованих вище питань; 

 опис інструментів збору даних (обстежень , контрольних переліків і 

т.д.); 

 опис системи забезпечення якості даних за допомогою контролю за 

збором даних та нагляду ; 

 при необхідності більш поглиблений аналіз обмежень. 

До числа додаткових допоміжних даних, що відносяться до оцінювання, які 

слід включати в додатки, відносяться: 

 список опитаних осіб (якщо це дозволяють міркування 

конфіденційності) і відвіданих об'єктів; 

 інструментарій збору даних (копії опитувальників, обстежень і т.д.); 

 початкове Технічне завдання на проведення оцінювання; 

 список скорочень. 
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ВИСНОВКИ І РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Суттєва частина програм допомоги ВПО у світі реалізовується за рахунок 

коштів міжнародних донорів. Без залучення міжнародної допомоги 

інфраструктурні, гуманітарні та інтеграційні проекти можуть бути нездійснені.  

Враховуючи міжнародний досвід та специфіку українських реалій, робимо 

висновок, що належний захист внутрішньо переміщених осіб вимагає 

концентрації всіх національних ресурсів, використання синергетичної дії 

громадських та волонтерських організацій, а також прозорого використання 

бюджетних коштів та міжнародної допомоги. При цьому ефективне вирішення 

проблем ВПО можливе лише за наявністю чіткої системної державної політики. 

Держава повинна визначити власну роль та внесок у даному процесі, а також 

забезпечити механізми громадського контролю за використанням міжнародної 

допомоги, підзвітність донорам і суспільству. 

Першочерговим завданням в процесі вирішення проблем ВПО на 

системному рівні є створення системи обліку ВПО. Єдина інформаційно-

аналітична база ВПО повинна містити детальні характеристики та потреби 

зареєстрованих осіб, зокрема інформацію щодо віку, статі, стану здоров’я, 

складу сім’ї, місця фактичного проживання, особливих вимог, потреб в 

працевлаштуванні та розселенні, наявності пільг тощо. При цьому персональні 

дані громадян мають бути надійно захищені.  

Забезпечуючи життєво необхідні потреби ВПО, міністерства та відомства 

повинні дотримуватися чіткої системи прийняття рішень та розподілу сфер 

відповідальності. Крім термінових оперативних заходів та допомоги волонтерів, 

потрібна середньострокова стратегія задля забезпечення прав та захисту 

постраждалих осіб. Така стратегія має бути відображена в комплексній 

програмі, до розробки якої потрібно залучати всі групи інтересів.  

Комплексна державна програма підтримки та соціальної адаптації 

внутрішньо переміщених осіб повинна бути розроблена з визначенням 

відповідальних осіб та структур, механізмів реалізації завдань та контролю за їх 

виконанням, детальним планом залучення фінансових ресурсів та методологію 

оцінки отриманих результатів. Прийняття державної програми буде свідчити 

про готовність уряду системно вирішувати проблеми ВПО і сприятиме 

залученню міжнародної допомоги. 
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В усі процеси, що стосуються вирішення проблем ВПО, мають бути 

включені самі переміщені та постраждалі, а також громадські організації, які 

безпосередньо працюють з цією категорією населення. Це є визначальним 

компонентом для правового захисту та вимогою до гуманітарної спільноти. Про 

це йдеться у Керівних принципах з питань внутрішнього переміщення, керівній 

документації Постійного міжвідомчого комітету, Посібнику з захисту внутрішньо 

переміщених осіб, Професійних стандартах з правового захисту Міжнародного 

комітету Червоного Хреста та низці інших посібників з гуманітарних питань та 

надзвичайних ситуацій.  

Залучення всіх груп інтересів до прийняття рішень щодо ефективної і 

прозорої допомоги дозволить знайти оптимальний шлях, мінімізує ймовірність 

помилок та знизить напругу в суспільстві, а також підвищить рівень довіри як з 

боку внутрішньо переміщених осіб, так і з боку міжнародної спільноти. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток 1 «Нормативно-правове забезпечення щодо внутрішньо 

переміщених осі » 

Закони Верховної Ради: 

1. «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок 

безробіття» № 1533-III від 02.03.2000  

2. «Про зайнятість населення» № 5067- VI від 05.07.2012  

3. «Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на 

тимчасово окупованій території України» №1207- VII від 15.04.2014  

4. «Про створення вільної економічної зони «Крим» та про особливості 

здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України» 

№1636 – VII від 12.08.2014  

5. «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб»№ 

1706-VII від 20.10.2014  

6. «Про особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах 

Донецької та Луганської областей» № 1680-VII від 16.09.2014  

Укази Президента 

1. «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 4 

листопада 2014 року «Про невідкладні заходи щодо стабілізації соціально-

економічної ситуації в Донецькій та Луганській областях» № 875/2014 від 

14.11.2014 р. 

Постанови та розпорядження Кабінету Міністрів 

1. Постанова КМУ No 509 від 01.10.2014 «Про облік осіб, які 

переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення 

антитерористичної операції» 

2. Постанова КМУ № 1068-р від 16.10.2014 «Про забезпечення часткової 

оплати вартості тимчасового проживання громадян, які переміщуються з 

тимчасово окупованої території та району проведення антитерористичної 

операції» 

3. Постанова КМУ № 198 від 20.03.2013 «Про затвердження Порядку 

реєстрації, перереєстрації безробітних та ведення обліку осіб, які шукають 

роботу» 
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4. Постанова КМУ № 213 від 25.06.2014 «Про забезпечення тимчасового 

проживання сімей, які переселилися з Автономної Республіки Крим та 

м. Севастополя» 

5. Постанова КМУ № 297 від 17.07.2014 «Про Державну службу України з 

питань Автономної Республіки Крим, міста Севастополя та тимчасово 

переміщених осіб» 

6. Постанова КМУ № 367 від 04.06.2015 «Про затвердження Порядку 

в’їзду на тимчасово окуповану територію України та виїзду з неї» 

7. Постанова КМУ № 505 від 01.10.2014 «Про надання щомісячної 

адресної допомоги особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території 

України та районів проведення антитерористичної операції, для покриття витрат 

на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг» 

8. Постанова КМУ № 535 від 01.10.2014 «Про затвердження Порядку 

використання коштів, що надійшли від фізичних та юридичних осіб для надання 

одноразової грошової допомоги постраждалим особам та особам, які 

переміщуються з тимчасово окупованої території України або району 

проведення антитерористичної операції» 

9. Постанова КМУ № 541 від 16.10.2014 «Про порядок припинення 

підприємницької діяльності та незалежної професійної діяльності особами, які 

переселилися з тимчасово окупованої території, за їх рішенням» 

10. Постанова КМУ № 637 від 05.11.2014 «Про здійснення соціальних 

виплат особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та 

районів проведення антитерористичної операції» 

11. Постанова КМУ № 653 від 26.11.2014 «Про затвердження переліку 

потреб, сума благодійної допомоги для задоволення яких не включається до 

оподатковуваного доходу платників податку на доходи фізичних осіб» 

12. Постанова КМУ № 696 від 08.09.2015 «Про затвердження Порядку 

здійснення заходів сприяння зайнятості, повернення коштів, спрямованих на 

фінансування таких заходів, у разі порушення гарантій зайнятості для 

внутрішньо переміщених осіб» 

13. Розпорядження КМУ № 1053-р від от 30.10.2014 «Про затвердження 

переліку населених пунктів, на території яких здійснювалася антитерористична 

операція» 
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14. Розпорядження КМУ № 1085-р від от 07.11.2014 «Про затвердження 

переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади 

тимчасово не здійснюють або здійснюють не в повному обсязі свої 

повноваження» 

15. Розпорядження КМУ № 298-p від 01.04.2014 «Про затвердження плану 

додаткових заходів з тимчасового розміщення громадян України, які 

переселяються з Автономної Республіки Крим та м. Севастополя в інші регіони 

України» 

16. Розпорядження КМУ № 588-р від 11.06.2014 «Питання соціального 

забезпечення громадян України, які переміщуються з тимчасово окупованої 

території та районів проведення антитерористичної операції» 

17. Розпорядження КМУ № 523-р від 16.05.2014 «Деякі питання надання 

адміністративних послуг органів виконавчої влади через центри надання 

адміністративних послуг» 

Накази Міністерства освіти та науки України  

1. Наказ Міносвіти № 917 від 08.08.2014 «Про затвердження Порядку 

замовлення, обліку і видачі дублікатів та виправлених документів про загальну 

середню освіту державного зразка особам, які здобули загальну середню освіту 

у навчальних закладах на тимчасово окупованій території України та у 

навчальних закладах окремих населених пунктів Донецької та Луганської 

областей» 

Накази Міністерства юстиції України 

1. Наказ Міністерства юстиції № 1849/5 від 05.11.14 «Про проведення 

реєстраційних дій щодо юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, 

місцезнаходженням/місцем проживання яких є територія проведення 

антитерористичної операції» 

Інші 

1. Постанова Правління фонду соціального страхування з тимчасової 

втрати працездатності № 37 від 26.12.2014 «Про затвердження Порядку 

надання матеріального забезпечення за рахунок коштів Фонду соціального 

страхування з тимчасової втрати працездатності особам, які переміщуються з 

тимчасово окупованої території України та районів проведення 

антитерористичної операції» 
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2. Інформаційний лист Вищого господарського суду України № 01-

06/745/2014 від 05.06.2014 «Про деякі питання практики застосування у судовій 

практиці Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий 

режим на тимчасово окупованій території України» 

3. Лист Міністерства юстиції України № 6602-0-26-14/8.1 від 30.05.2014 

«Щодо питання розірвання або невиконання договорів купівлі-продажу за 

фактом встановлення форс-мажорних обставин у зв'язку із тимчасовою 

окупацією території України» 
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Додаток 2 «Бюджетні програми, спрямовані на вирішення проблем ВПО» 

(тис. грн.) 
 ВИДАТКИ З ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ  

За 10 місяців 2015 року 

 
Код 

бюджетної 
класифікації 

 
 

П О К А З Н И К И 

 

Затверджено 
Верховною Радою 
України на 2015 рік  
з урахуванням змін 

План на 2015 рік з 
урахуванням 

внесених змін 

Виконано за 
січень-жовтень 

% 
виконання 
від плану 

 

Міністерство соціальної політики України 

2501120 Розселення та облаштування 
депортованих кримських татар та осіб 
інших національностей, які були  
депортовані з території України 

791 600,00 791 600,00 236 407,30 29,86 
  

2501480 Надання щомісячної адресної 
допомоги особам, які переміщуються 
з тимчасово окупованої території 
України та районів проведення 
антитерористичної операції, для 
покриття витрат на проживання, в 
тому числі на оплату житлово-
комунальних послуг 

3 360 000 000,00 3 360 000 000,00 2 781 839 795,72 82,79 
  

Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України 

2751380 Часткова компенсація відсоткової 
ставки кредитів комерційних банків 
молодим сім'ям та одиноким 
молодим громадянам на будівництво 
(реконструкцію) та придбання житла 

49 260 800,00 49 260 800,00 46 768 398,09 94,94 
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2751420 Збільшення статутного капіталу 
Державної спеціалізованої фінансової 
установи "Державний фонд сприяння 
молодіжному житловому 
будівництву" з подальшим 
використанням на реалізацію 
Державної програми забезпечення 
молоді житлом 

38 000 000,00 38 000 000,00 26 019 716,00 68,47 
  

2751470 Здешевлення вартості іпотечних 
кредитів для забезпечення доступним 
житлом громадян, які потребують 
поліпшення житлових умов 

93 248 100,00 93 248 100,00 66 209 533,48 71,00 
  

2751630 Реалізація надзвичайної  кредитної  
програми для України 

400 000 000,00 400 000 000,00     
  

Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України (загальнодержавні витрати) 

2761560 Субвенція з державного бюджету 
місцевим бюджетам на відновлення 
(будівництво, капітальний ремонт, 
реконструкцію) інфраструктури у 
Донецькій та Луганській областях 

291 600 000,00 291 600 000,00 150 000 000,00 51,44 

Міністерство фінансів України (загальнодержавні витрати) 
  
3511220 Видатки на реалізацію заходів щодо 

підвищення обороноздатності і 
безпеки держави, а також на 
відновлення об'єктів Донецької та 
Луганської областей, що 
розподіляються Кабінетом Міністрів 
України 

1 500 000 000,00 1 500 000 000,00     
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3511450 Державний фонд регіонального 
розвитку 

2 900 800 000,00 2 905 800 428,06 483 905 679,86 16,65 

Волинська обласна державна адміністрація 

7731700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  25 500,00 25 474,78 99,90 
  

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

7741700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  168 476,00 93 671,73 55,60 
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7741710 Забезпечення компенсації вартості 
тимчасового проживання дітей, які 
прибули з району проведення 
антитерористичної операції без 
супроводження батьків 

  181 135,00 181 135,00 100,00 
  

Донецька обласна державна адміністрація 

7751700 Здійснення заходів, пов'язаних з 
ліквідацією наслідків надзвичайної 
ситуації, що склалася 24 січня 2015 р. 
у м. Маріуполі, та наданням 
допомоги постраждалим і сім'ям 
загиблих 

  9 805 463,00 7 806 118,54 79,61 
  

7751710 Здійснення заходів, пов'язаних з 
ліквідацією наслідків надзвичайної 
ситуації, що склалася 10 лютого 2015 
р. у м. Краматорську, та надання 
допомоги постраждалим і сім'ям 
загиблих 

  4 293 107,00 3 332 870,66 77,63 
  

7751720 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  2 835 400,00 525 189,48 18,52 
  

7751730 Погашення кредиторської 
заборгованості з відшкодування 
витрат, пов'язаних з проведенням 
часткової оплати вартості 
тимчасового проживання громадян, 
які переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 

  80 955,00 80 955,00 100,00 
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проведення антитерористичної 
операції 

Житомирська обласна державна адміністрація 

7761700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  1 213 900,00 775 467,69 63,88 
  

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

7791700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  69 000,00 66 872,27 96,92 
  

7791710 Погашення кредиторської 
заборгованості з відшкодування 
витрат, пов'язаних з проведенням 
часткової оплати вартості 
тимчасового проживання громадян, 
які переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  48 184,00 48 184,00 100,00 
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Київська обласна державна адміністрація 

7801700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  762 426,00 762 425,08 100,00 
  

Луганська обласна державна адміністрація 

7821700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  32 569,00 4 374,00 13,43 
  

Львівська обласна державна адміністрація 

7831700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  560 300,00 560 300,00 100 
  

Миколаївська обласна державна адміністрація 
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7841700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  70 469,00 70 469,00 100 
  

Одеська обласна державна адміністрація 

7851700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  6 374 809,00 6 350 843,33 99,62 
  

Полтавська обласна державна адміністрація 

7861700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  17 900,00 13 310,61 74,36 
  

Рівненська обласна державна адміністрація 

7871700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 

  31 300,00 31 300,00 100 
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операції 

Хмельницька обласна державна адміністрація 

7921700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  11 600,00 11 571,13 99,751 
  

Черкаська обласна державна адміністрація 
  
7931700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 

тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  32 900,00 32 900,00 100 
  

Чернігівська обласна державна адміністрація 

7951700 Відшкодування витрат, пов'язаних з 
тимчасовим проживанням інвалідів у 
санаторіях та інших громадян, які 
переміщуються з тимчасово 
окупованої території та району 
проведення антитерористичної 
операції 

  90 585,00 90 585,00 100 
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Додаток 3. Інформація про стан фінансування інвестиційних проектів, що стосуються підтримки внутрішньо 

переміщених осіб 

№ 
п/п 

Назва об’єкта Місцезнаход- 
ження об’єкта 

Виконавець/ 
підрядник 

робіт 

Загальна 
вартість 
об’єкту 

Фінансування з 
державного 

бюджету, у тому 
числі 

Інші джерела 
фінансу- 

вання 

Термін 
згідно якого 
планується 
відновити 

об’єкт 

Примітка 

план факт 

1 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
1 Розробка проектної 

документації до 
проекту "Капітальний 
ремонт 
(термомодернізація) 
будинку тимчасового 
помешкання з 
капітальним ремонтом 
п'ятого поверху для 
розміщення ВПО за 
адресою: м. Дружківка, 
вул. Космонавтів, 
будинок 15", що 
фінансуватиметься за 
рахунок міжнародних 
кредитних ресурсів, 
спрямованих на 
відновлення Донецької 
області та розв’язання 
проблем внутрішньо 
переміщених осіб 

м. Дружківка, вул. 
Космонавтів, 
будинок 15 

Управління 
житлового та 
комунального 
господарства 
Дружківської 
міської ради 

394,23 354,807 354,807 місцевий 31.12.2015 За кошти 
ДФРР 
планується 
тільки 
виготовлення 
ПКД 
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2 Розробка  проектної 
документації до 
проекту "Капітальний 
ремонт (термосанація) 
багатоповерхового 
будинку в 
м.Красноармійськ, 
вул. Дніпропетрівська, 
1під гуртожиток для 
розселення внутрішньо 
переміщених осіб", що 
фінансуватиметься за 
рахунок міжнародних 
кредитних ресурсів, 
спрямованих на 
відновлення Донецької 
області  

м.Красноармійськ, 
вул. 
Дніпропетрівська, 
1 

Житлово- 
комунальний 
відділ 
Красноармійсь 
кої міської 
ради 

449,01 404,109 404,109 місцевий 31.12.2015 За кошти 
ДФРР 
планується 
тільки 
виготовлення 
ПКД 

3 Розробка проектної 
документації до 
проекту "Капітальний 
ремонт (модернізація) 
комунального 
гуртожитку для 
розміщення ВПО у м. 
Слов’янську, вул. 
Кільцева, 2а», що 
фінансуватиметься за 
рахунок міжнародних 
кредитних ресурсів, 
спрямованих на 
відновлення Донецької 
області та розв’язання 
проблем внутрішньо 
переміщених осіб 

м. Слов’янськ, вул. 
Кільцева, 2а 

Управління 
житлово- 
комунального 
господарства 
Слов’янської 
міської ради 

186,5 167,85 167,85 місцевий 31.12.2015 За кошти 
ДФРР 
планується 
тільки 
виготовлення 
ПКД 

 

 


